

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HIREK

B 1 kiadás 1952 június 19 6 óra — perc

Az ötéves terv keretében jelentősen kibővítik a nagykanizsai Vasöntödét

i Vid IL/B/km BS + ben

A nagykanizsai Vasöntödét is fejlesztik az ötéves terv során. Az üzem 850.000 forint beruházás al új öntőcsarnok épül. Az új öntőcsarnokban egy nagyteljesítményű kupolókemencét építenek és jelentősen kibővítik a V öntöde form.-szekrényparkját is.

Az öntőcsarnok építését július 10-én kezdik meg. Az üzem kibővítési munkálatait az év végéig befejezik. /MTI/

600.000 forintos beruházással bővítik a tatabányai bányászrádió hálózatát

i Vid FT/Fe/km BS Li

Tatabányán hangszórós bányászkiadó is segíti a verseny továbbfejlesztését. Napokint közli az üzemi eredményeit, ismerteti az új munkamódszereket, megdicséri a jól dolgozókat, bírálja a lemaradókat és az igazolatlanul hiányzókat. Gondoskodik az üzemek dolgozóinak szórakoztatásáról is. Hangversenyeket, vidám dalokat közvetít műsorában. A bányászkiadó friss, változatos adásaival rövid idő alatt nagy népszerűségre tett szert a dolgozók között, s a cél most az, hogy a hangszóró hangja minden lakótelepre, minden üzemhez eljusson. Júniusban megkezdik 600.000 forintos beruházással egy új vonal építését, ami lehetővé teszi, hogy a bányász- és a felsőgallai bányásztelepek lakói is gyönyörködjenek a kiadó változatos, színes műsorában. Az eddigi 60 hangszóró helyett július hónapban már 120 hangszóró közvetíti a műsort még nagyobb hangerővel, mint eddig. A napokban készül el a bányászkiadó új, korszerűen felszerelt stúdiója. /MTI/

TL



M E I B E R F Ő L D I H I R E K

B 2.kiadás

1952.junius 19.

6 óra 05 perc

Elkészült a tapolcai tavasbarlang új világítása

Vid He M Li

50 évvel ezelőtt 1902-ben fedezték fel Tapolcán a Dunántul legszebb természeti kincsét, a tavasbarlangot. Az elmúlt félszázadban állandóan hangoztatott kívánság, hogy világítsák ki a barlang legszebb részeit, csak óhaj maradt. Most a megyei tanács megoldotta a dolgozók régi kívánságát. Elkészült a világítás és ezzel a barlang eddig rejtett szépségei teljes mértékben tárulnak fel a látogatók előtt. Most, vasárnap adták át az elkészült, korszerű, világítóberendezést. A rejtett világítótestek kiemelik a termek érdekességeit, a fény és árnyhatások még fokozzák azokat. A kristálytisza barlangtavak hol mélykék, hol acélkék, majd sötétbarna, máshol sötétzöld színben játszanak. /MTI/
/hatásukban

Rövidesen befejezik a veszprémi mezőgazdasági gépjavitó műhely építését

i Si/PE/He Tom Li

A Veszprém-környéki állami gazdaságok számára központi gépjavitó üzem építenek. A kovácműhellyel, forgácsoló és fémgyártó munkáló üzemműhellyel felszerelt korszerű gépjavitó üzem építése befejezéshez közeledik. A műhelycsarnok központi fűtés- és vízvezeték-csőhálózatát most szerelik a Székesfehérvári Épületszerelő Vállalat dolgozói. Jól halad a gépjavitó-műhely iródjának építése is; a földszint falazását már befejezték. /MTI/

Békéscsaba főutcáján,

Vid Sz/He Tom Li + 2

a Sztálin-uton két új kétemeletes lakóház emelkedik, amelyben 48 korszerű lakás van. A béketalálkozó tiszteletére tett kötelezettségvállalások teljesítésével meggyorsították az építkezést. Már csak néhány lakószoba festése, parkettázása van hátra. Az építők határidőre, június 30-ra átadják az új lakóházakat a békéscsabai dolgozóknak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. június 19.

6 óra 10 perc

Az ország egyik legkorszerűbb sertéshizlalója épül Pécssett
Vid Kö/He Mi Li

Pécs közelében épül - mintegy másfélmillió forintos be-
ruházással - az ország egyik legkorszerűbb hizlalója. Már elké-
szült négy, egyenként 80 méter hosszú és hét méter széles sertés-
szállás - 3.200 hizó befogadására. Az épületek között gazdasági
gásut vágányai futnak. A takarmányt és a trágyát ugyanis kisvasu-
ton szállítják majd. Eddig 300 méteren fektették le a síneket, a
terv szerint azonban még 500 méter hosszú vágányt létesítenek
a telepen. A 45 vagon befogadóképességű magtáron a cserepezést
végzik, mellette pedig már készen áll a daráló épülete. A magtár
előtt bővizű kútát furtak, ahonnan - mintegy ezer méter hosszú
vizvezetéken - a telep legtávolabbi részébe is elvezetik a vizet.
/MTI/

- - - -

Új bekötőutakat építenek Tolna-megyében

Vid He Mi Li

Az ötéves terv idején beruházásai során Tolna-megyében
a bonyhádi "Dózsa Népe" termelőszövetkezet és a tolnaszigeti álla-
mi gazdaság kap bekötőutakat. A tolnaszigeti állami gazdasághoz
vezető 2450 méter hosszú utat a makadámútból ága-
zik. Az ut 968.683 forintos beruházással készül. A "Dózsa Népe"
termelőszövetkezet 1650 méteres bekötőútja 312.400 forintot ígé-
nyel. Ezt az utszakaszt végére adják át a forgalomnak.
A tolnaszigeti állami gazdasághoz vezető bekötőutakat a jövő héten
kezdik építeni, s a tervek szerint november végére készül el. /MTI/
/szeptember - - - - 6 Tolna-bogyiszlói

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. június 19.

6 óra 15 perc

Belvizlevezető csatorna Mosonszentmiklós községben

Vid He M Id

Mosonszentmiklós község is egyre többet köszönhet az ötéves tervnek. Az iskolák kijavítása, kulturotthon, mozi, valamint népkönyvtár létesítése után 120.000 forintos költséggel belvizlevezető csatornát építenek a községben. / most

Nagyobb esőzések idején a belvizek elárasztották az udvarokat. Most vizlevezető csöveket raktak le, s ebben a munkában a falu dolgozói is részt vettek. Mintegy 500 méter hosszúságban befejezték a csatornacövek elhelyezését és 10 napon belül végeznek a földgyengetési munkákkal is. /MTI/

Diákotthon épül a hatvani vegyipari technikum tanulóinak

Vid He Tom Id

Az egykori báró Deutsch kastélyában népi demokráciánk vegyipari technikumot létesített. Most a kastély parkjában a diákok téglákkal megrakott talicskákat tolnak, földet lapátolnak, árkokat ásna. /hatvani

Tíz nappal ezelőtt értesültek arról a növendékek, hogy államunk egymillió forintos befektetéssel diákotthont szándékozik részükre építeni. Azonnal iskolagyűlést tartottak, s vállalták, hogy az építkezéshez szükséges összes segédmunkát elvégzik. Kettőszázharminc diák tett fogadalmat a diákotthon építésében való részvételre.

Már meg is kezdték a munkát. Az épület alapárkait megásták, s június 16-án, négy nappal a határidő előtt elkezdődtek az alapozási munkálatok is.

A diákotthon egy emeletes lesz, s mintegy száz tanuló elszállásolására lesz alkalmas. Emellett az épületben lesz az igazgatói lakás, két betegszoba, fürdőszoba, iroda és nevelői szoba, valamint társalgó.

Az új diákotthon felépítésével felszabadul a kastélyban az eddigi kollégiumnak használt félzárny, s itt egy korszerűen felszerelt laboratóriumot, három tantermet rendeznek be. /MTI/

B 5. kiadás

1952. június 19.

6 ó ra 20 perc

Oláh Gusztáv, az Operaház Kossuth-díjas főrendezője nyilatkozott a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól

i Hbj/B /Ma FT le 4 plusz 3
az Operaház

Oláh Gusztáv, Kossuth-díjas főrendezője tanulmányúton hét hetet töltött a Szovjetunióban. A Magyar Távirati Iroda munkatársával folytatott beszélgetése során a következőket mondta el: élményeiről:

- Számos operaelőadást láttam a Szovjetunióban, alkalom volt beszélgetést folytatni a szovjet operakultúra kiváló mestereivel, tanulmányozni a világ legfejlettebb operaházi rendezését és a szovjet diszletművészetet. Az élmények egész soráról számolhatok be a köteteket tenné ki a tapasztalatok, amelyeket utam során gyűjtöttem.

/ leírása

- Elsősorban az ott látott rendezési módról kell szólnom. A szovjet operaházi rendezés szocialista realizmus jegyében végzi alkotó tevékenységét. Ez nemcsak a szólóművészek játékában, alakításában mutatkozik meg: az úgynevezett tömegjeleneteknél sem "tömeg" mozog a színpadon, hanem egyéniségek sokasága. Játékaik a legszorosabb kapcsolatban van a cselekménnyel. Az ábrázolás tökéletes: ez természetesen rendkívül magasra emeli a játék színvonalát.

- Az énekekkel kapcsolatban az a törekvés nyilvánul meg, hogy elszakadjanak az operai sablonoktól; abból indulunk ki, hogy az opera színpada nem válhat hangversenydobogóvá. Az énekes minden tagja átéli az előadásra kerülő darabot.

Ø Gazdagságában

- A rendezőnek elsőrendű törekvése, hogy az opera igazi mondanivalóját felszínre hozza, kidomborítsa. A diszletek is visszautkrözik az opera mondanivalóját, felülmúlnak minden elképzelhető. Láttam például a "Csipkerózsika" című balettet, amelyben a brokátok, az aranyszövetek egész tárházát használták fel.

- Bőségesen alkalmazzák a "szcenikai trükköket" és állandóan új és új megoldásokat keresnek. A "Hovanscsina" című operában például a színpadon égni kezd a templom, a fatemplom egyes részei izzón beomlanak és végül az egész templom rászakad a zsarátnokra. Mindezt olyan tökéletesen oldották meg, ami az opera történetében egyedülálló. A "Csipkerózsika" című műben a színpadon egy folyót ábrázol, rajta egy hajót.

nak

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. június 19.

6 óra 25 perc

/Oláh Gusztáv, az Operaház Kossuth-díjas ... 1. folyt/
előtt és
i Hbj/B Ma FT Le 4 plusz 3

A hajó/mögött öt-hat percig folyamatosan vonul el a táj, a partmenti részlettel mintegy 100 méter hosszú szinfalet mozgátnak itt. Ez mutatja a szovjet operarendezés és díszletezés egyszerűlehetőségeit. A "Részlovas" című balettben például a szinpadot "elárasztja az ár víz". Látjuk a csónakokat, az összedőlt épületrészeket.

- A rendezés, a díszletművészet terén olyan hatalmas eredményeket láthattam, ezideig még elképzelni sem tudta m. Alkalmam volt meglátogatni például a moszkvai Nagy Színház műtér-épületét, díszleteket, jelmezeket, még a hegedűk javítását is házilag végzik. Beszéltem ismert szovjet rendezőkkel, így például Baratovval, Fokrovskijjal, akik hangsúlyozták, hogy a szovjet opera is messzemenően alkalmazza a Sztanyiszlavszkij-rendszert.

- Igen nagy élményt jelentett számomra az új szovjet operák megismerése. Így például láttam a "Tárász családja" című Gorbátov története alapján írt operát, amelynek zenéjét Kabalevskij szerezte. Az opera egy ukrán család történetén keresztül mutatja meg, hogyan harcoltak és küzdöttek a Nagy Honvédő Háború idején a szovjet emberek. Megismertem a z "Ifjú gárda" című operát és a "Junoszt" című balettet is.

- A hét hét tapasztalatait - amelyeket most dióhéjban megpróbáltam összefoglalni - igyekszem átadni munkatársaimnak, hogy a szovjet tapasztalatok nyomán továbbfejlesszük a magyar operakultúrát, - fejezte be nyilatkozatát Oláh Gusztáv./MTI/

Az Iskolabutorgyár dolgozói 3817 gyermekfektetőt készítettek a termelőszövetkezetek napközi otthonai számára
i FL/PE/Ma Li plusz 2

Az Iskolabutorgyár dolgozói vállalták, hogy szeptember 1. helyett július 16-ig leszállítják a termelőszövetkezetek napközi otthonai részére készülő 5100 gyermekfektetőt. Eddig összesen 3817 gyermekfektetőt készítettek el./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. június 19.

6 óra 30 perc

Jobb és több mélyhűtött étel a Mirelite dolgozói munkaversenyének eredménye

1 gjr/Jné/Pe/Ma Li 3 plusz 2

A Mirelite Mélyhűtő Vállalat májusban ötvenezer hus- és negyvenezer más mélyhűtött ételcsomagot készített terven felül.

Júniusban fokozott feladatok hárulnak az üzemre, mert megkezdődött a zöldség és gyümölcs feldolgozása. A feladat megoldásánál arra törekszenek a dolgozók, hogy a rendelkezésükre álló zöldség és gyümölcsfélákból minél nagyobb mennyiségű mélyhűtött ételt készítsenek. A nagy melegben gyorsítani kell a munkát, mert a zöldség- és gyümölcsfélák hamar romlanak. Ezért két új zöldborsó-fejtőgépet készítettek régi gépekből. A gépek gyorsan tisztítják a borsót, s így ugyanannyi hüvelyes borsóból nagyobb mennyiségű mélyhűtött ételt készíthetnek, mert kisebb a szemvesztés. Ugyanez a cél az eper és cseresznye feldolgozásánál is.

A cél megvalósítását új gépek munkába állítása mellett a dolgozók versenye is segíti.

Pasztrovics István sztahanovista művezető és Szeiberl Ernő művezető műszakja versenyez egymással. A két műszak versenyében Pasztrovics István műszakja vezet: eddig husz százalékkal több zöldség- és gyümölcsfélét dolgozott fel ugyanannyi nyersanyagból, mint versenytársa. Pasztrovics jobban szervezte meg a munkát, jobban kiszélesítette a Rüder-mozgalmat is. A lemaradt műszak vezetője Szeiberl Ernő megfogadta, hogy behozza lemaradását, minden dolgozóval egyénileg fog foglalkozni, hogy az új dolgozók még ebben a hónapban elérjék a száz százalékos teljesítményt./MTI/

- - -

A Butorértékesítő Vállalat

R.

1 Bi/Bi/Ma Li 4

szeptember elején a Lenin-köruton és a Rákóczi-uton 1-1 korszerű butoráruházat nyit meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. június 19.

6 óra 35 perc

A sztahanovista komplex-mozgalom bevezetésével készülnek harmadik negyedévi feladataik jó megoldására a Kelenföldi Textilkombinát szövődájének dolgozói

i Gö/Tr/Ma Li 4 plusz 3

A Kelenföldi Textilkombinát szövődájének dolgozói az első negyedévben végzett jó munkájuk jutalmaként elnyerték a büszke élüzem csillagot. A dolgozók ebben a negyedévben munkájuk fokozásával harcolnak az élüzem cím megtartásáért. Becsülettel végzett munkájukkal eddig két és félnapos előnyre tettek szert. Munkájuk minősége is jelentős mértékben megjavult. Az első negyedévi átlagos 84 százalék helyett júniusban már 97 százalékban készítettek kiváló minőségű anyagot.

A második negyedévi terv teljesítéséért vívott harc közben nem feledkeznek meg a harmadik negyedévi munkájuk előkészítéséről sem. A műszakiak nemrégiben a Szegedi Textilművek dolgozóit látogatták meg, s az ott szerzett tapasztalatok alapján célul tűzték, hogy az üzemükben bevezetik a sztahanovista komplex-mozgalomát. Csucsbrigád irányítása mellett már megkezdtek az előkészítő munkákat. A mozgalom előkészítése közel egy hónapig tart.

Ugyanosa a harmadik negyedévi jó eredmények biztosítására a műszakiak július 1-ig 50 légnedvesítő gomba felszerelését vállalták. Ezért a napokban meglátogatják a Magyar Pamutipper szövődáját, ahol nemrégiben szereltek fel 107 sajtátkészítőműű légnedvesítő gombát. /MTI/

Gépesítik a marhabőrfejtést

i gyr/Tr/Pe/Ma Li 4

Ezen a héten fejezik be a Marhavágóhidon a marhabőrfejtés gépesítésének kísérleteit. A borju és marhabőröket eddig késsel fejtették a vágóhidon. Az üzemben komplex-brigád alakult, hogy gépet szerkesszenek a bőrfejtésre. A brigád tagjai - Mlynarik János, Vizi János és Eppinger Imre - a bőrfejtés gépesítésével elősegítik, hogy a bőrgyárak huszonöt százalékkal jobb minőségű bőrt kapjanak majd a vágóhidról, mert a gépesített fejtéssel kevésbé sérül a bőr és a jelenlegi átlag-selejt 30 százalékról öt százalékra csökken. A kísérletek befejeztével átadják a bőrfejtőgép tervét az Újításokat Kivitelező Vállalatnak, amely rögtön elkezdi az új gép prototípusának gyártását. Szeptember 30-ig két bőrfejtőgépet készítenek ol./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. június 19.

6 óra 40 perc

Nyolc tonna fémhulladékot gyűjtöttek a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár DISz fiataljai a fémgyűjtési hónap befejezése óta

i Fl/tot/Na Li

A gyapjuipari üzemek a fémgyűjtési hónap befejezése után is folytatják a nemzetgazdasági szempontból fontos hulladékanyagok gyűjtését.

Ebben a munkában jelentős részt vállaltak a Gyömrői-uti telepének DISz-fiataljai. A Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár DISz fiataljai például a fémgyűjtő hónap befejezésétől június 18-ig mintegy 8 tonna kovácsolt és öntöttvasat gyűjtöttek, s ezzel az élre törtek a gyapjuipari vállalatok fém- és hulladékgyűjtési versenyében. A Gyömrői-uti telepről az előirányzott 5 tonna helyett összesen 15 tonna fémot és egyéb hulladékot gyűjtöttek össze, vagyis 300 százalékkal teljesítették eredeti előirányzatukat. A lendület további fokozásához hozzájárult az is, hogy a Gyapjuipari Igazgatóság DISz fiataljai rendszeresen patronálják az igazgatósághoz tartozó vállalatok DISz szervezeteit./MTI/

Gimnazista lányok a XXII. kerületi "Vörös Csillag" tzsos kertészetében

i Ro/hm/Me Mi Ic 3 plusz 2

A Budai Nagy Antal gimnázium 19 növendéke dolgozik a nyári szünidő előtt a nagytétényi "Vörös Csillag" tzsos kertészetében. A dunamenti kertészeti táblákon serényen kapálják a lányok a paradicsomot, paprikát, káposztát. Három munkacsoportban dolgoznak s mindegyikük felelős a területén lévő növények fejlődéséért. Hujber János a tzsos kertészeti brigádvezetője örömmel állapította meg: a lányok nem hoznak szűgyent a gimnáziumra. Már az első három nap jól helytálltak a munkában, s csaknem valamennyien minden nap megszerették, sőt, tulszárnyalták az egy munkaegységet. Különösen Költő Erzsébet és Mária tűnt ki három nap alatt négy munkaegység értékű munkát végeztek el. Tavas ly is itt dolgoztak mindketten a csoportban: Erzsébet hat hét alatt 700 forintot keresett, Mária pedig tíz heti munkájáért több mint 1.000 forintot vitt home. A lányok valamennyien elhatározták, hogy a hét végéig kidolgozzák versenyük pontjait és rendszeresen értékelni is fogják ezeket. A tzsos vezetőségét kérték meg, hogy ellenőrizze a versenyt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. június 19.

6 óra 45 perc

A Rákosi Mátyás kulturház aktivái társadalmi munkában sport-telepet létesítenek

i HM/B/Ma FT 1e 3

A Rákosi Mátyás kulturház vezetősége tervbevette, hogy sport-telepet létesít a József Attila-tér, Völegény-utca és Gyöngyösi-utca sarkán lévő üres telken. A sporttelepen különböző pályákat állítanak fel, mint például: röplabda-, kosárlabda-, futó-, valamint a tanuló-ifjúság részére futball-pályát. A terv megvalósításához nagy lelkesedéssel csatlakoztak a kulturház aktivái, akik elhatározták, hogy társadalmi munkával hozzák létre a sporttelepet. Már két hete el is kezdték a munkát. A kulturház aktiváinak jó példája nyomán a kerület lakói is elhatározták, hogy bekapcsolódnak a munkába, de az üzemek sem maradnak le. A Ganz Hajógyár dolgozói például 40 fuvar .sslakot szállítanak a telkekre, míg a többi üzemek szerszámokkal segítik a sporttelep megépítését./MTI/

A Butorértékesítő Vállalat kiállításokat rendez a fővárosi nagyüzemekben is

i Bi/P E/Ma Li 4 plusz 2

A Butorértékesítő Vállalat országsszerte kiállításokat rendez, amelyekben szemléltető rajzokon mutatják be azokat a butorokat, amelyek gyártását most tervezik, hogy a dolgozók kritikájukkal, ötleteikkel hozzájárulhassanak a tervek tökéletesítéséhez. Főleg hálós és kombinált berendezések kerülnek bemutatásra. Ezek a butorok dörzsölt fényezéssel készülnek majd.

Pécs és Szeged után jelenleg Miskolcon és Debrecenben mutatják be a butorok rajzeit.

Rövidesen a főváros nagyobb üzemiben: így az Rákosi Mátyás Művekben, a Ganz Villamosági Gyárban, a Ganz Hajóban és az egyik textilgyárban is bemutatják a kiállítás anyagát./MTI/

A Szikra kiadásában megjelent Mihályfi Ernő utinaplója

k ÁKV Tr & /Ma Ma FT 1e

Most adta ki a Szikra Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes "Tíz ezer kilométer a béke birodalmában" című munkáját, amelyben Mihályfi Ernő a Szovjetunióban, Kínában és Albániában tett utazása során szerzett tapasztalatait gyűjtötte össze./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1952. június 19.

6 óra 50 perc

Ut épül Rákoshegy és Lőrinc között

i Bur /tot/ma FT Ie 4

A XVII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a dolgozók kérésére fejleszti a kerület uthálózatát. Jelenleg a Ferihegyi-utat aszfaltozzák 320.000 forintos költséggel. A tanács új, sódor-burkolatu kocsitutat is épített, amely Rákoshegy és Lőrinc között fogja összekötni. Eddig az egyik városrészből a másikba csak Kőbányán keresztül lehetett eljutni. Ez az ut több mint 14 kilométert tett ki, míg a most épülő kocsitút alig lesz hosszabb, két kilométernél. A terv megvalósítására 100.000 forintot fordít a kerületi tanács. Ez az összeg csupán az anyag és fuvar költségeinek fedezésére kell, mert a kerület lakói több mint 80.000 forint őrtekü társadalmi munkát vállaltak. A földmunkákat a dombok átvágásával és a sódor elterítését maguk végzik el, mérnöki irányítás mellett. A kerület lakói közül vasárnaponként gyakran 100-150-en is dolgoznak az utépítésen. Már körülbelül felét el is végezték a munkának, s augusztus közepén megindulhat a közlekedés Rákoshegy- és Lőrinc új összekötő útján./MTI/

Az áthelyezett HÉV-vonalak helyén egy akna süllyesztését kezdték meg a Földalatti Gyorsvasut Népstadion állomásának építői

i Ta/B/Ma FAV Tom / Ie 3 plusz 2

A földalatti gyorsvasut 3-as munkahelyén a Népstadion-állomás építői munkájuk egy új szakaszát kezdték el a napokban. A HÉV-vágányok egy régi szakaszán, a Kerepesi-utnál, hatalmas akna építését kezdték meg. Ennek az aknának a mélyén helyeznek majd el alagutfuró pajzsokat, innen indul meg a gépesített módszerrel az alagutfurás a Baross-tér irányába. Az akna három-négy hónap múlva lesz kész és a furási munkák még az idén megindulnak.

A Kerepesi-ut másik szakaszán, a 2-es munkahelyen, már annyira előrehaladt a földkifejtés munkája, hogy rövidesen, két héten belül, megkezdhetik a betonozást./MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1952. június 19.

6 óra 50 perc

Ut épül Rákoshegy és Lőrinc között

i Bur /tot/ Ma FT Ie 4

A XVII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a dolgozók kérésére fejleszti a kerület úthálózatát. Jelenleg a Ferihegyi-sóder-burkolatu kocsit utat is épített, amely Rákoshegyet és Lőrincet fogja összekötni. Eddig az egyik városrészről a másikba csak Kőbányán keresztül lehetett eljutni. Ez az ut több mint 14 kilométert tett ki, míg a most épülő kocsit ut alig lesz hosszabb, két kilométernél. A terv megvalósítására 100.000 forintot fordít a kerületi tanács. Ez az összeg csupán az anyag és fuvar költségeinek fedezésére kell, mert a kerület lakói több mint 80.000 forint őrtekü társadalmi munkát vállaltak. A földmunkákat a dombok átvágásával és a sóder elterítését maguk végzik el, mérnöki irányítás mellett. A kerület lakói közül vasárnaponként gyakran 100-150-en is dolgoznak az utépítésen. Már körülbelül felét el is végezték a munkának, s augusztus közepén megindulhat a közlekedés Rákoshegy- és Lőrinc új összekötő útján./MTI/

Az áthelyezett HÉV-vonalak helyén egy akna süllyesztését kezdték meg a Földalatti Gyorsvasut Népstadion állomásának építői

i Ta/B/Ma FAV Tom / Ie 3 plusz 2

A földalatti gyorsvasut 3-as munkahelyén a Népstadion-állomás építői munkájuk egy új szakaszát kezdték el a napokban. A HÉV-vágányok egy régi szakaszán, a Kerepesi-utnál, hatalmas akna építését kezdték meg. Ennek az aknának a mélyén helyeznek majd el alagutfuró pajzsokat, innen indul meg a gépesített módszerrel az alagutfurás a Baross-tér irányába. Az akna három-négy hónap múlva lesz kész és a furási munkák még az idén megindulnak.

A Kerepesi-ut másik szakaszán, a 2-es munkahelyen, már annyira előrehaladt a földkivétel munkája, hogy rövidesen, két héten belül, megkezdhetik a betonozást./MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. június 19.

6 óra 55 perc

A Magyar Szovjet Társaság előadások, kiállítások rendezésével is segíti a békebizottságokat

i Hbj/Jné/B FT 1e 4

A Magyar Szovjet Társaság budapesti szervezetei eredményesen kapcsolódnak be a békéért folyó harcba. A budapesti szervezetek februártól júniusig 3260 /3260/ előadást tartottak "Szovjet filmmel a békéért", "Volgai óriás" és "Sztálin küldöttei hazánkban" címmel, amelyeken mintegy 400.000-en vettek részt. A június 1-i béketalálkozó előtt 5.000 röpgyűlést tartottak a békebizottságokkal együtt és a békegyűléseken küldöttválasztó értekezleteken 30 kulturbrigád adott mintegy 110 műsort. A béketalálkozó napján az MSZT margitszigeti Majakovszkij színpadán elhangzott előadásokat, műsorokat mintegy 15.000 ember hallgatta végig. Kiállítások foglalkoztak az amerikai imperialisták aljas merényletével, a baktérium-héborúval, antiimperialista kiállítások hívták fel a dolgozók figyelmét a béke még erőteljesebb védelmére. A Szovjetunió békepolitikájáról ismertető képsorozatot is állított ki az MSZT több kerületi szervezetében.

Az MSZT vidéki szervezetei számos gyűlést, előadást, rendezvényt tartottak a béke jegyében. A zalamégyei MSZT szervezet "A Szovjetunió békepolitikája" címmel anyagot dolgozott ki, amelynek alapján a megye területén 115 kisgyűlést tartottak mintegy 6.000 résztvevővel. Somogy-megyében a legutóbbi hónapokban 135 béke-kisgyűlést tartottak. Szemléltetően is bemutatják az MSZT szervezetek a Szovjetunió következetes békeharcát. "A kommunizmus építkezései - a béke művei" című kiállítást Miskolcon mintegy 35 - 40.000-en, Szegeden mintegy 40.000-en, Debrecenben két hét alatt 37.000-en tekintették meg. A kiállítások rendezése mellett a békeharccal kapcsolatos vitrin-sorozatok, plakátokat, képhiradókat is kiadott az MSZT. /MTI/

2.



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. június 19.

7 óra — perc

A Gazda mozgalom segítségével 800.000 forintot takarítottak meg a Budapesti Kénsavgyár dolgozói

i Mu/He/Ma BS Ie 3 plusz 5

A Budapesti Kénsavgyár dolgozóinak körében is megértésre talált a Kossuth-díjas Gazda Géze kezdeményezése. Az év első hónapjától kezdve az üzemszervezetből több értékes javaslat érkezett a gyár ujitási megbizottjához.

Igen értékes javaslat^{ot} nyújtott be még március elején Bálint István vegyészmérnök. Indítványozta, hogy a kénygyártásnál fennmaradó iszaphól vegyi úton fémszelánt állítsanak elő. Bálint István javaslatát megvalósították és eddig már több mázsa fémszelánt gyártottak.

Az év elejétől június 19-ig 800.000 forintot takarítottak meg/a Budapesti Kénsavgyár dolgozói. /MTI/

A Budapesti Autóvillemossági Felszerelések Gyárában

i Mu/Jnó/Ma BS Ie 4

a havi tervek teljesítéséért vívott küzdelemben rendszeresen az elektromos javító és szerelő üzem kollektívája szerezte meg az első helyet. A teljes verseny eredményeként az üzem dolgozói már májusban teljesítették a félévi tervükben előirányzott javítási és szerelési feladatokat.

Júniusban növelték teljesítményüket és egyre több autóbussz és különböző jármű villemossági berendezéseit szerelték fel tervükön felül. A javító és szerelő üzem dolgozói június 19-ig még egymillió forint értékű szerelési munkával szárnyalták túl félévi tervüket és csütörtökön reggel megkezdték augusztusi tervük teljesítését./MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14.

Kiadás

1952 június 19

10 óra 35 perc

Jobb üzemeket építetek, bővítetek a fővárosban

Sz/hm Tom Je 3+2

A dolgozók nagyszomban kérik gázfogyasztó készülékeket; gáz-tűzhelyeket, vasalókat, víz-melegítőket. A fokozott igények kielégítésére szükségessé vált egy gázfogyasztó-készülékeket gyártó üzem létesítése. A budapesti Városi Tanács irányításával az üzem épület-tervei elkészültek és még ezévben megkezdik az építést.

X X X

A Pityólat több kisebb üzemet korszerűsítik. Ezenkívül nagyobb arányú munkákat végeznek az építők a vállalat Gellért-fürdői mozdúljában és Boross utcai üzében.

X X X

Épül a Jász-utcában a fővárosi Tűzlely és Kályhakarbantartó Vállalat új nagy telepe. A Budapesti Lángcséplési Vállalat még ezévben befejezi a műhely és a szerelőcsarnok építését. A telepet azután még jabb épületekkel, műhelyekkel bővítik.

X X X

A Magyar Foto Vállalat részére műhelyeket alakítottak át Dorottya utca 9-11 számú házban. Itt kap helyet a vállalat egyik műhelye és laboratóriuma. /MTI/

Szűrtörőkön elkészült egy új motoros mezőgazdasági porozógép mintája a Fűszerelvénygyárban

SL/Tr/hm Je 4+5

A fűszerelvénygyárban ez év elején kezdtek meg az új gyártási terv teljesítésénél motoros mezőgazdasági porozógép tervezését. Az új gépet a gyártásnál jól alkalmazták a szovjet mezőgazdasági gépgyártás tapasztalatait. Így határozták el, hogy június 30-ra elkészítik a porozógép mintadarabját.

A szakmák és a fizikai dolgozók jó együttműködésének eredményeként 11 nappal a határidő előtt, június 19-én elkészült a gép első példánya.

Az újfajta gép segítségével könnyű közel 40 földművelési területen poroztatni be különböző védőszerrel a növényzetet. A porozógép az is az előnye, hogy ugyanaz a motor hajtja, amely a vontató gépet mozgat és így jelentős üzemanyag-takarítást biztosít.

A mintadarabot vasúti pályán állítják el próbüzemeltetésre a gödöllői állami gazdaságban. A kísérlet tapasztalatait felhasználva még ebben az évben 25 hasonló gépet készítenek a Fűszerelvénygyárban. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 június 19

11 óra 10 perc

Üvegházak fűtésére is felhasználják a hőforrások vizét

1 Sz/B/Hné Tom le 3 + 5

A Fővárosi Fűtéstechnikai Gazdasági Iroda dolgozói megállapították, hogy a hőforrások eddig kárba vesztett vizét használni lehet. a melegágyak, üvegházak fűtésénél. Egy 2000 légköbméteres üvegház melegvizfűtésénél évente 30 vagon szén takarítható meg. A hőforrásvizfűtésű üvegházak építése is gazdaságosabb, mert a ház tartószerkezete, váza, maga a vizet vezető csőhálózat lehet.

A melegvizzel fűtött üvegházakban a növények is gyorsabban, szebben fejlődnek, mert a csőhálózatból külön betoncsövek vezetik el a forrásvizet a termő földréteg alá, a víznyomás szabályozásával pedig a növényeknek legjobban megfelelő hőfokú és páratartalmú levegőt adhatják.

A hőforrások egy csepp vize sem megy majd kárba, mert a vezetékben lehűlt vizet öntözésre használják fel. Az ásványokat tartalmazó viz jó hatással lesz a növényzetre.

Az első két vízfűtéses üvegházat próbaképpen először 500-550 négyzetméternyi területen, Csokonyavisontán és Póten építik majd./MTI/

A rákoscsabai "Micsurin" tszcs a főváros ellátásáért

1 Ro/hm/Hné Mi le 4

A rákoscsabai /XVII.ker./ "Micsurin" termelőcsoport gyümölcsösében az aranyhegyi dülő domboldalain szerdán kezdtek meg a meggy szüretelését. Csütörtökön hajnalban a tszcs közel három mázsa meggyet szállított be a Garay-téri piacra. A gyümölcsösön kívül 1000 csomó kék kalarábét, 600 csomó nyári retket, 500 csomó ideai fokhagymát vittek a piacra. A csütörtöki szállítással tavasz óta több mint 10.000 csomó kalarábét és retket, közel 20.000 csomó ujhagymát, 5000 csomó fokhagymát, 20 kiló paradicsomot és paprikát, 90 mázsa spenótot, 100.000 fej salátát szállítottak. A tszcs rákoscsabai tejesarnokában tavasz óta 40.000 liter tejet vásároltak a terület dolgozói. A tszcs Garay-téri elárúsító helyén a zöldfőzelékek mellett 80.000 darab tojás és 400 darab rántani való csirke kelt el. A MEZŐKER-en keresztül 50 mázsa ropogós cseresznyét küldtek a fővárosba. Eddig a termelőcsoport zöldségféléből, gyümölcsből, csirkéből, tojásból, tojásból mintegy 350.000 forint jövedelemre tett szert./MTI/

L

Szociálpolitikai állandó bizottságok tapasztalatcsereértekezlete

t Bur/Tr/Hné FT Ie 4 + 8

Szerdán este a budapesti kerületi tanácsok szociálpolitikai állandó bizottságának tagjai tapasztalatcsere értekezletre gyűltek össze a XIX. kerületi tanács székházában.

Az értekezleten a XIX. kerületi tanács szociálpolitikai állandó bizottságának elnöke, Dóczy Dezsőné tartott részletes beszámolót állandó bizottságának a népjóléti munka terén elért eredményeiről. Elmondotta, eddigi sikereiket nagyrészt annak köszönhetik, hogy az állandó bizottság mellett ma már hat működő albizottság és széleskörű aktivahálózat dolgozik. Részletesen ismertette a gyermekvédelem terén, valamint a hadigondozottak, a városi segélyezettek és a csökkent munkaképességűek érdekében tett intézkedéseiket. Elmondotta, hogy a gyám- és gyermekvédelmi albizottság munkája során 95 házasságon kívül született gyermek családjogi helyzetének rendezését kezdeményezte. Az albizottság javasolta, hogy a nem fertőző betegségben szenvedő, de állandó ápolásra szoruló gyermek részére állítsanak fel lábadozó gyermekek otthonát. A csökkent munkaképességűekkel foglalkozó albizottság javaslatot tett a kerületben lakó öregek és csökkent munkaképességűek munkalehetőségeinek biztosítására. Igen nagy jelentőségű a munkásszállások ellenőrzésével foglalkozó albizottság munkája. Tapasztalataik alapján a szociálpolitikai állandó bizottság javasolta, hogy a tanács csak akkor engedélyezze munkásszálló létesítését, ha az e célra szolgáló helyiséget a vállalat megfelelően átalakítja és biztosítja a közegészségügy általános követelményeit.

Dóczy Dezsőné beszámolóját számos hozzászólás követte. A tapasztalatcsere-értekezlet végén felszólalt a XIX. kerületi tanács vb. titkára, Lados Mihályné is, aki elmondotta: igen eredményes volt ez a tapasztalatcsere. Ezek alapján határozták el, hogy az állandó bizottságok munkájuk megjavítására negyedévenként tapasztalatcsereértekezletet tartanak. A legközelebbit a XIII. kerületi tanácsnál rendezik meg./MTI/

Külföldi munkásküldöttségek és írók látogatása Sztálinvárosban

Vid Kné M Ie

A hazánkban tartózkodó osztrák és finn munkásküldöttség szerdán látogatást tett Sztálinvárosban. Megtekintették a város középületeit, az épülő gyárat és élénken érdeklődtek az építkezés története iránt. Bucsuzáskor sok sikert és jó munkát kívántak a magyar barátaiknak.

Ugyancsak szerdán kereste fel Sztálinvárost és a Sztálin Vasművet Veronica Porumbacu román költőnő, Sztefanova Nevena bolgár költőné és Bohumil Riha csehszlovák író./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 június 19

13 óra 5 perc

Lelkiismeretes, jó munkával harcol Androkity János sertésgondozó a kétéves állattenyésztési terv sikeréért

Vid Hné Kő Mi le

K a p o s v á r , június 19.

Szovjet szakkönyvekből tudta meg Androkity János, a somogyeszti "Uj barázda" tsz sertésgondozója, hogy kellő szak-tudással, lelkiismeretes gondozással hogyan lehet minél több malacot felnevelni, hogy kétévenkénti ötszöri elletés is lehetséges. Ő is ezt szeretné elérni. Ahogy a szovjet szakkönyvekből tanulta, igen nagy gondot fordít a tisztaságra s a takarmány szakszerű elő-szítósra, a pontos időben történő etetésre. A bugatás idején ál-landóan figyeli a kocákat és a tanultak alapján háromszor bugattat-ja őket megfelelő időközönként. Elletés idején ugyyszólván éjjel-nappal az... állatok mellett tartózkodik. Amelyik koca sok malacot ellik, az alól néhány malacot áttesz olyan kocák alá, amelyeknek kevesebb malacuk van.

Lelkiismeretes munkájának meg is van az eredménye. Tavaly 19 anyakoca alól egyszeri ellés után 159 gyönyörű malacot nevelt fel. Idén még ennél is jobb eredményt akar elérni. Tizenöt anyakoca pár nappal ezelőtt 145-öt elletett, köztük kettő 14-14-öt, kettő pedig 13-13-ot./MTI/

A FÖKERT dolgozói

i T/hm/Hné Ká le 3

az utóbbi három napban Csepelen az RM Művek főbe-járata előtt lévő virágágyakba 19.000, Kispesten a Kossuth-téren és a Malinovszkij-fasorban az élmunkás-házak körüli virágágyakba mintegy 19.000 nyári virágot ültettek. A XXI. kerületben az SZTK épü-lete előtti téren 18-án kezdtek meg virágokból készíteni egy két és fél méter nagyságu MSZT-jelvényt. Ide 20-án mintegy 4500 nyári vi-rágot ültettek. A jelvény alá 70 centiméter hosszú piros virág-betűkkel írják ki: "Magyar-szovjet barátsággal a békéért"./MTI/

Harangozó Gyula nyilatkozata a Szovjetunióban szerzett tapasztala-tairól

i Hbj/hm/Hné FT le 4 + 2

Harangozó Gyula, a Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze, az Operaház balettmestere, több hetet töltött a Szovjet-unióban. Tapasztalatairól s mindarról, amit a Szovjetunióban ta-nult, nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Alkalmam volt megtekinteni Moszkvában és Lenin-grádban a szovjet balettművészet nagyszerű alkotásait. Tizenkét balettet láttam, így többi között a "Hattyúk tavá"-t, és a "Coppólia"-t. Rendkívül nagy élmény... jelentett számomra s meglepő volt az a hihetetlen gazdagság, amit a színpadon jelmezekben és díszlet k-ben láttam. Különösen nagy élményt szerzett számomra az "Eszmerád" című balett, amelyet a Sztaniszlavszkij Színházban láttam és a Pe-ningrádban látott turkmén mese alapján írt balett, amely egy vidám történetet dolgoz fel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 június 19

13

óra 20 perc

/Harangozó Gyula nyilatkozata...folyt/ i Hbj/hm/Hnó FT Ie

Ezeknél a baletteknél a tánc a legteljesebb mértékig a mű eszmei mondanivalójának kifejezését szolgálja.

- Ezek a balettek is azt bizonyítják, hogy a balettművészetben is állandó a fejlődés s a koreografusnak hihetetlen lehetőségei nyílnak az új kifejezésre.

- Résztvettem próbakon és megállapíthattam, hogy egy-egy balett előkészítésére igen sok időt szánnak. Alaposabban, elmélyültebben foglalkoznak a részletekkel, a zenekari próba is több, mint nálunk és ennek eredménye megnyilvánul az előadásban. Sok fiatal tehetséget láttam, akiknek fejlődése igen gyorsütemű.

- Igen sok hasznos, balettművészetünk minden egyes tagját érdeklő tapasztalatot gyűjtöttem a Szovjetunióban és ezeket a tanulságokat boldog örömmel adom, mert biztos vagyok abban, hogy ezzel is a magyar balett fejlődését segíthetem elő. Örömmel kell megemlékeznem arról is, hogy a Szovjetunióban előmerőleg szólnak az egyre fejlődő magyar balettművészetéről, előmerőleg szólnak balettművészeink munkájáról.

- A nálunk járt szovjet balettmesterek megtekintették a "Készkenő" című balett budapesti előadását s már akkor jelezték, hogy sor kerülhet moszkvai bemutatására. A terv szerint a jövő szezonban adják elő a Moszkvai Nagy Színházban s erre vonatkozólag folytattam megbeszéléseket. Ha sor kerül az előadásra, ez rendkívül nagy megtiszteltetést jelent a magyar balettművészet s az én számomra is./MTI/

Megjelent Finogenov szovjet rajzolóművész illusztrált beszámolója az új Kináról

1949 őszén szovjet küldöttség látogatott el Kínába. A küldöttség egyik tagja, Finogenov rajzolóművész, írásban és képekben számol be élményeiről, "Az új Kínában" című, a Művelt Nép kiadásában magyar nyelven is megjelent könyvben. Különösen érdekesek a különböző művészeti kérdésekkel foglalkozó fejezetek. Ezeket számos kínai művész festményei, rajzai, karikaturái illusztrálják. Művészi műmellékletek mutatják be a modern kínai festőművészet és grafika legszebb alkotásait./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1952 június 19

13 óra 45 perc

A taksonyi állami gazdaság

t T/Fd/Hnó Ká Mi

gépészei és szerelői egy Kutz-kultivátort hétéves burgonyavetőgéppé alakítottak át. A gazdaság ványi üzeme-
gységében szerdán reggel megkezdték az új burgonyavetőgéppel 50 hold nyári
burgonya vetését. A vetőgéppel egy nap/husz hold burgonyát tudnak
elvetni. /alatt
Kézi erővel ehhez a teljesítményhez 108 ember: egy napi
munkája lenne szükséges, a gép kezeléséhez, az erőgép vezetőjét is
beleszámítva, kilenc ember kell. A burgonyavető-brigád tagjai 1/2 9-
től 12 óráig több mint nyolc holdat vetettek be és az eredmény
látván elhatározták, hogy az 50 hold burgonyát két és fél nap
helyett két nap alatt elvetik./MTI/

Szölesedik a Vorosin-mozgalom a debreceni fűtőházban

i Vid Ta/PE/Hnó Tom te ↓ 2

Fényesre olajozott mozdonyok indulnak utnak regge-
lenként a debreceni fűtőházból. Körösi István és Pásti Márton
sztahanovista ifjúsági mozdonyvezetők szélesítették ki a fűtő-
házban a Vorosin-mozgalmat: az ő érdemük is, hogy a debreceni moz-
donyok szinte ragyognak a tisztaságtól. Annak ellenére, hogy
Körösi és Pásti mozdonya a legtisztább a fűtőházban, mégis tíz
százalékos megtakarítást értek el a tisztítóanyagoknál./MTI/

A "Gördülő opera" előadásai a miskolci szabadtéri színpadon

i Hbj/B/Hnó FT ↓ 3

A miskolci népkerti szabadtéri színpadon június
18-án megkezdődött a szabadtéri filmvetítés, első alkalommal a
"Vadvizország" című filmmel. A film iránt hatalmas érdeklődés
nyilvánult meg, amelyet bizonyít, hogy már elővételben kétezer
jegyet vásároltak. A nyári szabadtéri filmvetítések során feljüt-
ják az év legnagyobb sikerű magyar, szovjet és a népi demokráciák
filmjeit.
filmeket /

A szabadtéri színpad kiemelkedő eseménye volt eddig
az Állami Operaház "Gördülő Operá"-jának vendógszereplése. A deb-
receni MÁV Filharmónikusok 45 tagú zenekarának kíséretében a 8500
személyt befogadó és zsufolásig megtelt nézőtér előtt a "Pillangó-
kisasszony"-t és a "Bánk bán"-t adták elő./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952 június 19

14 óra

perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ie A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én,
csütörtökön délben:

Nyugat- és Közép-Európa felett tovább tart a változóköny időjárás a beáramló óceáni és szubtrópusi légáramok hatására.

/ Csütörtökön

Hazánkban szerdán kisebb felhőátvonulás, szélőlőnkülés volt. A hőmérséklet országszerte 2-3 fokig emelkedett. Reggelre 16-20 fokra hűlt le a levegő. Az éjszaka folyamán a Dunántul nyugati és déli megyékben hullott kisebb eső. Lovászpatonán, Pápan és Körmenten 1 mm-t mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm-rel alacsonyabb volt a sokévi átlagnál.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, többhelyen záporosó, hivatár, időnként megőlőnkülő nyugati-szaknyugati szél. A meleg mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel: 14-17, délben nyugaton 25-28, keleten: 28-31 fok között. /MTI/

A Balatoni Hajózási Vállalat

k KKM § Hné Tom K

Értesíti az utazóközönséget, hogy az 1952 június 1-től 31-ig kiadott menetrendben június 21-től kezdődően az alábbi korlátozásokat lépteti életbe:

A Siófok-Tihany viszonylatban a közvetlen járatok csak munkaszüneti napokon közlekednek, a Siófok-Alsóörs-Balatonalmádi-viszonylatban a Siófokról 12.30-kor és Balatonalmádiból 14 órakor induló járat teljesen megszűnik, Balatonboglár-Róvfülöp-Badacsony-v viszonylatban a hajók nem közlekednek Badacsonyig, csak Balatonboglár-Róvfülöp között bonyolítják le naponta a forgalmat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 21. kiadás

1952 június 19

4 1/2 óra 10 perc

Befejezte féléves tervét a folyami teherhajózás

k K6M § Hnó Tom K

Folyami teherhajózásunk első féléves tervét június 14-re befejezte. Ebben a kimagasló teljesítményben különösen jó eredményt ért el a "Baross" hajó, amely tervét 212 százalékra és a "Duda" DISZ-hajó, amely tervét 173.3 százalékra teljesítette. A MESZHART-nál augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepének tiszteletére eddig 350-en tettek munkafelajánlást. /MTI/

Jó eredményekkel vizsgáznak a MTH 4-es sz. tanulmányintézetének fiataljai

i Si/hm/Hnó Tom K 5 + 4

A Vörös Csillag Traktorgyár területén lévő 4. sz. vasipari tanulmányintézetben most folynak az elsőévesek írásbeli vizsgái. Kékinges fiúk és lányok hajolnak a lepecsételt fehér papírlapok felé s fűgón mozgó ceruzával, tollal rögzítik oda amit tanultak. Az egyik teremben számtanból vizsgáznak, s a számtánfeladatok közvetlenül gyakorlati ismereteik bővítésére szolgálnak. Megoldják, hogy az előtolás, a fogásmélység arányából és a megmunkálandó darab átmérőjéből/hogyan kell kiszámítani a percenként leválasztott forgásmennyiséget. /, valamint a fordulatszámából

Egy másik tanteremben a magyar természetátalakító tervekről, a tisztalóki duzzasztóról, az ország fásításáról, a micsurin-liszenkői módszerek szerint végzett legújabb magyar növénytermesztési kísérletek eredményeiről tanultakat foglalják össze a vizsgázó fiatalok. Másfelől rajztáblák felé hajolnak az elsőévesek s gondos, finom vonalakkal alkotják meg egy-egy bonyolult formájú munkadarab háromszöki ábráját. Az eszteregályos és lakatoszakma írásbeli vizsgáján arra felelnek meg a jövő szakmunkásai, hogy milyen készséggel legmegfelelőbb a gyorsvágás.

A hatalmas tanműhelyben most 320 fiú és 120 lány teszi le elsőéves gyakorlati vizsgáját. A tanműhely átlaga előre láthatólag megközelíti a 4-es osztályzatot. A fiatalok vizsgamunkáikkal - éppen úgy, mint egész évi munkájukkal - népgazdaságunkat erősítették. Az ez óvre előirányzott 21 eszteregapadból hatot már összeszereltek s még egyszer ennyinek az alkatrészeit készítették el. Ezt a munkát az új tanévben folytatják s még 1952-ben befejezik. A hatodik padot most festi be fénylő vörös és acélszürke színekkel Haraszi István elsőéves lakatos. A vizsgán ő munkálta meg a gép siktárcsáját. Ötöst kapott rá. Az ifju géplakatos a gyakorlatban és az elméletben egyaránt megállja helyét ötösrendű tanuló.

A tanműhely fiataljai jórészt faluról kerültek ide s külön büszkeséget jelent nekik, hogy a jó évvégi bizonyítvánnyal együtt egy sereg mezőgazdasági géppel, alkatrészszel mutathatják be szüleiknek az iskolán szerzett tudásukat. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 június 19

14 óra 25 perc

/Hé eredményekkel vizsgáznak...folyt/ i Si/hm/Hné Toln K

Eddig 40.000 kaszakengyelt készítettek a fiatalok, melyek^{et} az idei aratásnál már használni fognak a dolgozó parasztok. A vizsgára egy újfajta szőlőművelő szerszám: a szőlőtakaróké 50 példányát gyártották le. Ősszel már ezzel végzik a fáradságos kézikapálás helyett nagy szőlőtermelő vidékeinken a szőlő betakarását./MTI/

Ünnepi keretek között megnyitották a Mednyánszky László emlékkiállítás

t Hbj/Fd/Hné FT K 4

Csütörtökön délben nyitották meg a Fővárosi Képtárban a Mednyánszky emlékkiállítást, amelyet a nagy magyar festő születésének századik évfordulóján rendeztek meg. A megnyitóműségeken képzőművészeti életünk számos vezető tagja vett részt. Végvári Lajos, a Képtár igazgatója méltatta Mednyánszky művészetének jelentőségét. Ezután Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes értékelte Mednyánszky művészetét, hangsúlyozva, hogy Mednyánszky munkásságának ismertetése terén még sok feladat hárul a művészettörténészekre./MTI/

Hirek Tolnából

i Vid Gr/He/Hné Ká K 1 3

Június 18-án nyílt meg a bonyhádi női traktorvezetőképző iskola harmadik tanfolyama. Az iskolára alig két hét alatt 68 leány jelentkezett. Tolna megyében ez év folyamán 124 nő sajátította el a traktorvezetés mesterségét. Ezek közül már többen telteljesi tették tavaszi tervüket.

X X X

A tolnamegyei malmok megkezdték géneik kijavítását. Szekszárdon és Tamásiban már átszerelték a malmokat és ezek újra üzemben vannak. Az ozorai malom géneinek átalakítási munkái most folynak. A felújított gének 30 százalékkal fogják emelni a termelékenységét, ugyanakkor^{az} egy-egy mázsa gabona megőrlésére eső energiafogyasztás 50 százalékkal csökken. A paksi malom kapacitása másfélszeresére emelkedik szitáinak átalakítása után. A megyében három^{öt} villamosítottak./MTI/

malmot

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 június 19

15 óra 40 perc

A diósgyőri nemesacél kovácsműhely dolgozói már 64.1 tonna kovácsolt acélt gyártottak második negyedévi tervükön felül

1 Vid Iv/hm/Hné BS K + 4

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nemesacél-kovácsműhelyének dolgozói június 5-én büszkén jelentették, hogy befejezték második negyedévi tervüket.

A jó eredmény eléréséhez a népnevelők komoly segítségét nyújtottak. Míg az év első negyedé- ben 22 műszakot mulasztottak, addig áprilisban a népnevelők munkája nyomán kettőre csökkent a műszakmulasztók száma, májusban és júniusban, a hó 19. napjáig egyetlen dolgozó sem maradt távol már munkahelyétől. Az eredmények a brigádvezetők jó munkáját is hirdetik, akik rendszeresen foglalkoztak az új munkásokkal. Különösen szép eredményt ért el a nevelő munkában Nagy Ferenc légkialapácsvezető, aki jelenleg Madarász Sándor segédmunkást tanítja. A jó munkamódszerátadás eredményeként Madarász egy hónap alatt első "fogós" lett a brigádban.

Az augusztus 20-i vállalás teljesítése érdekében most a második negyedévi terv túlteljesítéséért, harcolnak eredményesen a nemesacél-kovácsműhely dolgozói. Június 19-ig már 64.1 tonna kovácsolt rudacélt és idomdarabot adtak második negyedévi tervükön felül népgazdaságunknak. /MTI/

Kiosztották a jutalmakat a tejbegyűjtésben élenjárt zalamegyei termelőszövetkezeteknek és földművesszövetkezeteknek

Vid Kő/tot Mi K +4

A tejbegyűjtés negyedévi tervét legjobban teljesítő zalamegyei termelőszövetkezeteknek és földművesszövetkezeteknek szerdán osztotta ki a jutalmakat Kovács István, a megyei tejbegyűjtővállalat igazgatója. A begyűjtési minisztérium vándorzászlóját és a velőjáró pénzjutalmat Németh János, a batyki termelőssoport elnöke vette át. A földművesszövetkezetek közül a nemesrádói földművesszövetkezet lett a verseny győztese. /MTI/

Megjelent a "Za ljudsko znago" legújabb száma

& tot Ic

A "Za ljudsko znago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számában a vezércikk címe: "A hitlerista rablók sorsa - komoly figyelmeztető az új agresszorok számára."

A lap a legfontosabb nemzetközi eseményeken kívül közli Obrad Dobanovicskinak "A dicső SzK /b/ P gazdag tapasztalatainak helyes alkalmazása -, népeink felszabadító harca továbbfejlesztésének feltétele" című cikkét.

folyt. köv.

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952 június 19

15 óra 50 perc

/Megjelent a "Za ljudsko zmago" legújabb száma..folyt/ Hó Ie

Cvetan Franjo leleplező cikket írt arról, mit keresnek az amerikai tiszték Jugoszláviában. A szerkesztőségi cikk címe: "Segítsük a fasiszta terror áldozatait". Danilo Urosevics a jugoszláv dolgozók türethetetlen egészségügyi helyzetéről, Ahmet Szeljahudin pedig a jugoszláv egyetemi hallgatóknak és középiskolásoknak a könyvszemle elleni harcáról ír. Több rövid hír adatokat közöl a Jugoszláviában dühöngő fasiszta terrortól és a kapitalista kizsákmányolásról.

A lap végül beszámol a Szovjetunió és a népi demokratikus országok eredményeiről. /MTI/

A Magyar Néphadsereg Ének- és Táncegyüttesének szakmai bemutatója a Városi Színházban

t Hu/hm/Hó FT K 4

Csütörtökön délelőtt a Magyar Néphadsereg Ének- és Táncegyüttese nagysikerű szakmai bemutatót rendezett a Városi Színházban.

A bemutatón megjelent Ilku Pál vezérőrnagy s a szerdán hazánkba érkezett Kínai Ifjúsági Együttes Budapesti tartózkodó csoportja.

A bevezetőt Márta Mária, az együttes tagja mondta: - Ez a szakmai bemutató: ének- és táncegyüttesünk egy évi munkáját mutatja be - mondotta a többi között. - Eredményeink eléréséhez: igen nagy segítséget nyújtott Alekszejevics Kozsenkov Sztálin-díjas szovjet táncmester, aki fáradhatatlan munkával tanította be az együttes egyes számait.

A bemutatót táncszámok hatalmas sikert arattak. Különösen szívesen nem akaró taps jutalmazta az ukrán népi táncot, melyet a táncosok tagjai köszönetük jeleként Kozsenkov táncmesternek ajánlottak. /MTI/

Befejezés előtt áll a tatabányai cement- és műszervek új irodaházának építkezése

Vid Sz/hm/Hó Tom K 4 2

Az idén új irodaházat kap a tatabányai cementgyár. Az új, kétemeletes irodaházban helyet kap a gyár laboratóriuma is. Az építkezés dolgozói július 10-re befejezik munkájukat.

Az új cementgyári irodaház a környék legszebb épülete lesz. Ablakait termésköckeretbe foglalták. Az egész épület körül műszkopárkányt helyeztek el. A bejáratot cementgyári munkásokat és a cementgyártás egy-egy munkafolyamatát ábrázoló kerámia-dombormű díszíti majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 június 19

16 óra 10 perc

Eredményesen folynak a beiratások a középiskolákba

k KM & He/Hnó FT K

Nagy lendülettel foly-ik: a középiskolások beiratkozása. A tanulóifjúság zöme már az első napon beiratkozott.

A Thököly-uti 4.sz. magasépítő technikumban is igen mozgalmas volt a beiratkozás első két napja. 284 elsőosztályost várnak s ezekből már 227-en az első napon megjelentek csoportosan, volt pedagógusaik vezetésével, a vidékieket pedig szüleik kísérték fel, 79 lányt vettek fel a magasépítőipari technikum első osztályába. Az új növendékeket ünnepélyesen fogadták és az iskola igazgatóhelyettese üdvözlőbeszédében mindjárt tájékoztatta is az új középiskolásokat az iskola életéről.

Az I. kerületi Szilágyi Erzsébet általános leánygimnázium tanulói igen büszkék, mivel az iskolában hét olyan osztály van, ahol már teljes létszámban beiratkoztak a növendékek s az első osztályosok közül is már csak hét növendéket várnak.

Szép eredménnyel folynak a beiratások a VIII. kerületi Vas utcai közgazdasági technikumban is. A 172 első osztályos számára az 1952-53. tanévben négy első osztályt szerveznek, ebből három leányosztály és egy fiúosztály. Ebben a technikumban is az első osztályosok több-mint 92 százaléka már az első nap beiratkozott.

A XVIII. kerületi Steinmetz Miklós gimnázium 130 első osztályos növendékéből 125-en iratkoztak be eddig, de a felsőbb osztályosok 90 százaléka is. A délután folyamán a DISz kerékpáros brigádja felkeresi azokat a tanulókat, akik eddig még nem jelentek meg a beiratkozáson. /beiratkozott már.

A XX. kerületi Bagi Ilona általános leánygimnázium 86 első osztályos növendéke közül csak négy nem jelent meg eddig. Ezeket még a csütörtöki nap folyamán felkeresik lakásukon a pedagógusok. /MTI/

Tapasztalatcsere-értekezlet Fertődön a konyhakerti növények heterozis-nemesítéséről

Vid hm /Hnó Kő Mi K

Szerdán a fertői kísérleti gazdaságban összegyűltek a konyhakerti növénytermesztés és nemesítés elméleti és gyakorlati szakemberei, hogy kicseréljék tapasztalataikat és megbeszéljék a konyhakerti növények heterozis nemesítésével eddig végzett kísérletek eredményeit.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 június 19

17óra — perc

/Tapasztalatcsereértekezéslet Fertődön...folyt/ Vid hm/Hné Kő Mi K

A tenyőszkertek megtekintése után Porpáczy Aladár Kossuth-díjas, a kísérleti gazdaság vezető kutatója tartott előadást "A heterózis nemesítés, alkalmazása és jelentősége a konyhakerti növényeknél" címmel. Ismertette a heterózis-nemesítés lehetőségeit a konyhakerti növénytermesztésben. Beszámolt az eddig elért eredményekről, valamint a további lehetőségekről. Megemlítette, hogy például a paradicsom heterózis-nemesítésével az eddigi kísérletekben 30-50 százalékos terméshozamemelkedést is elértek, amelle a beérést is siettetí ez a módszer, a betegséggel szembeni ellenállás is javult. A heterózis-nemesítés lehetősége mind az önbeporzó, mind az idegen megporzású növények esetében fennáll, de különös figyelmet érdemel nem ivarosán is szaporítható növényeknél, ahol a heterozishatás több nemzedéken át rögzíthető.

- A konyhakerti növények heterozisnemesítése mellett célravezető ez az eljárás a gyümölcsféléknél is, azonban mindkét esetben még csak a munka kezdetén állunk - mondotta.

Végül javasolta a konyhakertészeti növényeknél és a gyümölcsféléknél a heterozisnemesítés mielőbbi széleskörű bevezetését. A módszerekre javaslatot tett.

Az értekezéslet résztvevői hozzászólásaikban kérték, hogy a kutatók minél rövidebb időn belül állítsák elő a heterozisfajtákat és ismertessék a heterozis-vetőmag előállításának módszerét a termelőségvetőkezetekkel és az állami gazdaságokkal, hogy azok vetőmagszükségletüket maguk tudják biztosítani. /MTI/

A Színház- és Filmművészeti Szövetség által rendezett huszadik szakmai bemutatón az "Állami Áruház" című operettet adták elő

i Hbj/B/Hné FT K 3

A Színház- és Filmművészeti Szövetség ebben a színióvadban husz szakmai előadást rendezett, amelyeken színházi és művészeti életünk szakembereinek alkalmuk volt megtekinteni a jelentős filmalkotásokat, új színműveket,

A huszadik szakmai bemutatóra csütörtökön délután került sor, amikor az "Állami Áruház" című operettet adták elő. /MTI/

R.

B 27. kiadás

1952. június 19.

17 óra 15 perc

Csütörtökön a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár villemosra szerelt mozgókönyvtárai i HI/Ma FT K 3 a XIV. kerület Vezér-utcai, a II. kerület Török-utcai és a XVIII. kerület Béke-téri állomás-helyeiket keresték fel.

Budapest területén 1945 óta működik a három mozgókönyvtár. Ezeket egyre több dolgozó látogatja. A könyvtárak a tizenkét állomáshelyüket hetenként kétszer-háromszor keresik fel és délután 3-6 óráig tartanak nyitva. Naponta átlag 170 kötet könyvet kölcsönöznek ki, a mintegy hatezer kötetes könyvállományból. A könyvtár dolgozói segítenek az olvasóknak a könyvek kiválasztásában is. /MTI/

Szovjet munkamódszerrel harcolnak a Salgótarjáni Acélárugyárban a II. negyedévi terv teljesítéséért

i Vid Ma /B/Ma BS K plusz 5

A Salgótarjáni Acélárugyár dolgozóinak a második negyedévi terv túlteljesítéséért folytatott küzdelmét nagymértékben segítik a szovjet munkamódszerek. A dróthuzó üzemben a szovjet tapasztalatok felhasználásával áttértek a gyorsüzásra s jelenleg az üzem dolgozóinak már 95 százaléka gyorsított megmunkálással dolgozik. Ennek eredménye, hogy a második negyedév első hónapjától kezdve 100 százalék fölött teljesítették a tervet, június 16-án az üzem kollektívája büszkén jelenthette, hogy eleget tett második negyedévi kötelezettségének is.

A dróthuzó üzem példájára a rudvas üzemben is alkalmazzák a gyorsított megmunkálást, ami nagy segítségnyújtást nyújtott a rudvas-üzem dolgozóinak munkájukban. A dróthuzó üzem dolgozói után június 17-én a rudvasüzem, másnap, 18-án pedig az acélöntőde dolgozói teljesítették félévi tervüket.

lútkban
Mindhárom üzem dolgozói most azt a célt tűzték maguk elé, hogy többszáz tonna terven felül gyártott készíruval segítik az egész gyár dolgozóinak harcát, hogy a második negyedévi tervet a határidő előtt befejezhessék. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. június 19.

17 óra 20 perc

Kilencszáz nyaraló üdülése fejeződött be csütörtökön Hajduszoboszlón

/Ma Li

D e b r e c e n, június 19.

A hajdusági fürdővárosban, Hajduszoboszlón szerdán 900 dolgozó kéthetes üdülése fejeződött be. Az utolsó napon gyönyörű napsütéses idő volt. Sok nyaraló a strandon szórakozott, sokan az üdülőknél sakkoztak, ping-pongoztak, egyrésztük pedig az üdülőknél könyvtárainak könyveit olvasta. Este a város 15 üdülőjében kultúrmasorral egybekötött bacsust volt. A kéthetes pihenés után az üdülők - akik között bányászok, budapesti územek sztahanovistái, vasutasok, értelmiségi dolgozók voltak - csütörtökön a reggeli és délelőtti vonattal utaztak el Hajduszoboszlóról, hogy átadják helyüket az üdülésre beutalt újabb dolgozóknak.

A közeli napokban elkészül a gyógyfürdőben a hidegvizes medence hullámgépe, ezenkívül csanakok is lesznek már. Néhány nap múlva felavatják a gyógyfürdő előtti kertben létesített szabadtéri színpadot is./MTI/

Elkészült az RM Fémmű korszerű homokfeldolgozó- és szállító berendezése

/Ma Li

A Rákosi Művek Fémművében június 19-én befejezték a korszerű homokfeldolgozó - és szállítóberendezés szerelését.

Az őrlőrostákból, a nedvesítőberendezésből és az 5 darab összesen 360 méter hosszú - szállítószalagból álló felszerelés segítségével teljesen kiküszöböli a fizikai munkát. A formaszekrények kiürítését, az öntőhomok nedvesítését, keverését, tisztítását, őrlését, a fémek kivonását ugyancsak gép végzi.

Az új berendezés üzembehelyezésével nemcsak a dolgozók munkáját könnyítik meg, hanem az öntőhomok minősége is jobb lesz. A kézzel történt nedvesítésnél gyakran előfordult, hogy a víz nem oszlott el egyenletesen a homokban, ami akadályozta az öntvényben keletkező gázok elillanását és a kézirostálás is egyenlőtlen szemcséjű homokot eredményezett, ami igen sok esetben okozott szilajot. Az egyenletes gépi nedvesítés és rostálás segítségével most kiváló minőségű homok kerül majd a formaszekrénybe./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. június 19.

17 óra 50 perc

A sinatelepi állami gazdaságban közel 100 hold szikes talaj lignitporos javítását fejezték be

/Ma Li

S i n a t e l e p , június 19.

Barnaszénbányászotunk hulladékanyagát, a lignitport eddig nem használtuk fel, jóllehet ebből az anyagból több ezer vagon áll rendelkezésünkre. Talajvégyészeink újabb kutatásaik során rájöttek, hogy a lignitpor kiválóan alkalmas meszes-szódás szikesek javítására. Ebben az évben már több állami gazdaságban kezdték meg kísérletként a meszes-szódás szikesek javítását különböző mennyiségű lignitpor adagolásával. A sinatelepi állami gazdaságban 92 holdon most fejezték be ezzel a módszerrel a talajjavítást. A területre több mint 300 vagon lignitport szórtek ki./MTI/

Csütörtökre elkészült a fogadására alkalmas

telep kosár- és röplabdapályája

/Ma Li

S z e g e d , június 19.

, 25 ezer néző befogadására alkalmas szegedi Honvéd-sport-

A szegedi Honvéd Sport-telep nagy sportpálya építését kezdte meg.

kör még az elmúlt év folyamán

A sporttelep Szege d legnagyobb sportpályája lesz, mintegy 25.000 néző befogadására alkalmas. Ilyen nagyméretű pálya hiányát már régóta érzik Szege d sportkedvelő dolgozói, mert eddigi legnagyobb sporttelepük, a Lokomotiv-stadion mindössze 12.000-13.000 ember befogadására alkalmas. A labdarugó pálya talaja már elkészült, gondos előkészítés után füvesítették. Mellette korszerű négyszázméteres futópályát, kézi-, röp-, kosárlabda és motoros salakpályát is építenek. Csütörtökre befejezték a kosár- és röplabda pálya építését./MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952 június 19

12 óra 15 perc

Középiskolás diáklányokból alakult brigádok kezdtek munkához csütörtökön a nagymiskolci állami gazdaságban

i Vid KE/PE/Hné Kő Li M i s k o l c , június 19.

A nagymiskolci állami gazdaságban csütörtökön reggel középiskolai diáklányokból alakult két brigád is hozzálatotta a növényápolási munkákhoz. A gazdaság három üzemegységében belterjes kertészkedést folytatnak és ezekben az üzemegységekben a nyáron, a tanítási szünet idején sok diáklány is dolgozik majd. A nyári gazdasági munkákra jelentkezett diáklányok első csoportja, 140 diáklány, - köztük a sárospataki gimnázium I. és IV. osztályt végzett ötven növendéke megérkezett és csütörtökön munkába is álltak a nagymiskolci állami gazdaságban. A gazdaság elvégzett munkájuk arányában díjazza őket és gondoskodik arról is, hogy munka utáni szabadidejükben páng-pongozhassanak, röplabdázhassanak. Vasárnap, június 22-én a nyári munkára szerződött diáklányok újabb 150 tagú csoportja érkezik a nagymiskolci állami gazdaságba./MTI/

250 dolgozót vizsgáltak meg egy nap alatt az új várpalotai rendelőintézetben

i Vid Bc/Fd/Hné Ft Li V á r p a l o t a , június 19.

Az új várpalotai rendelőintézetben június 15-én kezdődtek meg a vizsgálatok. Szerdán 250 dolgozó kereste fel a rendelőintézetet, amely modern felszereléssel, kiterjedt szakrendelőseivel gyors és kényelmes szakorvosi ellátást biztosít a dolgozóknak. A dolgozók örömmel fogadták a gyermek-szakorvosi tanácsadás megszervezését, amelyre szerdán, az első napon ötven anyát vitt el gyermekét. A rendelőintézet keretein belül megkezdték az üzemorvosi szolgálat megszervezését is./MTI/

Harmincegy villanyesőplógép csérel az idén Hajdu-Bihar megyében

i Vid Hné Ká Li D e b r e c e n , június 19.

Hajdu-Bihar megyében az idén már 31 villannyal meghajtott esőplógép dolgozik majd. A vezetők építőse javában folyik.

Hajduszoboszlón a város közelében három közös szűrő lesz villanyesőplógép. Az egyik szűrő melletti rőten szerdán fejezték be az oszlopok földbehelyezését. Itt már csak a vezetőket kell felszerelni. Csütörtökön délelőtt a másik két közös szűrőhely felé is megkezdtek a villanyvezeték építését./MTI/

MTI . B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiedás

1952. június 19.

18 óra 15 perc

Hat, az 500 kilométeres mozgalomban résztvevő szerelvény indult ki csütörtökön a ferencvárosi fűtőházból - A mozgalom eredménye: 140 kilométerről 200 kilométer fölé emelkedett a mozdonyok napi ut-átlaga

/Ma L i

B u d a p e s t , június 19.

Mintegy két hónappal ezelőtt indították el a ferencvárosi fűtőház dolgozói negyszerű kezdeményezésüket, az újjászervezett 500 kilométeres mozgalmat. Azóta az ország egész területén tömegesen csatlakoztak az új mozgalomhoz a fűtőházak dolgozói, mozdonyvezetők, fűtők, forgalmisták, kocsijavitók, pályafenntartási dolgozók - a vasút valamennyi szolgálati ágából.

A mozgalom "szülőhelyéről", a ferencvárosi fűtőházból egyetlen napon, csütörtökön hat olyan szerelvény indult utnak, amely résztvesz az 500 kilométeres mozgalomban. Az egyik szerelvényt Szegvári Frigyes mozdonyvezető irányította, aki társával, Barka István mozdonyvezetővel a mozgalom ferencvárosi élharocsa.

A mozgalom megindulása óta gépük javítási költségeit 62 százalékkal csökkentették, megtakarítottak 220 tonna szenet, mozdonyukat csak 27.360 kilométer lefutása után adták be mosásra.

Az új mozgalom elmúlt két hónapja során a ferencvárosi fűtőháznál a márciusi 138-140 kilométerről május végéig 270 kilométerre emelkedett a mozdonyok napi utátlaga. Fokozták a széntakarékosságot is. Márciusban a fűtőházban 370 tonna szénét takarítottak meg. Ez a mennyiség áprilisban 489 tonnára emelkedett, májusban pedig már 805 tonna szénét takarítottak meg a fűtőháziak. Júniusban tovább fokozzák eredményeiket./MTI/

Eddig 160 előregyártott nagy vasbetonlemez készült el a November 7. Erőmű kazánházának építkezésénél
Vid Sz/tot/Ma Tom Li plusz 2

Kétszáz óriási vasbeton tartóoszlop és gerenda alkotja a November 7. Erőmű kazánházának vázát. Ezeket mind előregyártják. Az elmúlt öt nap alatt 5 darab 48 tonnás, 9 emelet magasságu betonoszlopot gyártottak, a melyeknek csupán a zsaluzásához 20 napot terveztek. Az előregyártás meggyorsításával csütörtökön elkészült a 160-ik nagy gerenda is. Így már csak 40 oszlop gyártása maradt hátra./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952 június 19

18 óra 33 perc

Csütörtök délben három szerszámgépgyár versenyszerződést kötött a terv tulteljesítésére

t SB/Fd/Hnó BS Li 4 ↓ 2

A Budapesti Szerszámgépgyár, a Fémáru- és Szerszámgépgyár, valamint a Kőbányai Szerszámgépgyár küldöttői csütörtök délben közös értekezletet tartottak a Fémáru és Szerszámgépgyárban. Az értekezleten megtárgyalták, hogy a második negyedévi terv még hátralévő napjaiban milyen módszerekkel kell dolgozni, hogy teljesíthessék, illetve tulteljesíthessék a tervet. Megbeszéltek a harmadik negyedévi terv előkészítésének feladatait is. Egyben versenyszerződést kötöttek, amelynek fő pontja a terv tulteljesítése.

A Budapesti Szerszámgépgyár, valamint a Fémáru és Szerszámgépgyár dolgozói a versenyszerződésben egyaránt azt tüzték ki célul, hogy június utolsó tíz napjában behozzák korábbi lemaradásukat.

A Fémáru és Szerszámgépgyár dolgozói ebben a hónapban husz szerszámgépet gyártanak tervükön felül a lemaradás behozása érdekében. A főgácsolóműhely dolgozói a gépek jobb kihasználásával segítik elő a vállalat teljesítését. El akarják érni, hogy az év végére 80 százalékra emelkedjék a gépek kihasználásának foka.

A Kőbányai Szerszámgépgyár küldöttői örömmel jelentették be, hogy első negyedévi tervük tulteljesítése után most vállalták: második negyedévi tervüket is határidő előtt fejezik be. A harmadik negyedévi tervet is úgy akarják előkészíteni, hogy szeptember 30-án, a harmadik negyedévi terv kétszáz ezer forintos tulteljesítéséről számolhassanak be. /MTI/

A MÁVAG vasöntődjé befejezte első félévi tervét

i SB/B/Hnó BS K 4 ↓ 10

A MÁVAG vasöntődjének dolgozói június 19-én örömmel jelentették, hogy délután 3 órakor befejezték 1952 első félévi tervüket. A műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködésnek köszönhető ez az eredmény. A sztahanovisták a művezetőkkel közösen állandóan tanították munkatársaikat, átadták szaktudásuk legjavát. Most már arról számolhatnak be, hogy a napokban csupán két öntő teljesített 100 százalékon alul.

Az öntődében jelentős sikereket értek el az úgynevezett modifikált öntés segítségével. Ezt az öntési eljárást a nagy szilárdságot követelő öntvények készítésénél vezették be. Az év elején a nagyszilárdságú öntvényeknek csupán 10 százalékát készítették modifikált eljárással, de a félév végére ezt az arányszámot 40 százalék fölé emelték. A modifikált öntéssel nemcsak a szilárdságot fokozták, hanem ugyanakkor a selejtet is csökkentették. Az első negyedévhez viszonyítva a második negyedévben 27 százalékkal csökkentették a selejtes öntvények számát.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952 június 19 18 óráig percre

/A MÁVAG vasöntödőjében...folyt/ i SB/B/Hné DS K

Az öntöde dolgozóit félévi tervük határidő előtti befejezése újabb sikerekre lelkesíti. Most elhatározták, hogy a negyedév végéig 300 tonna vasöntvényt készítenek tervükön felül. A selejt további csökkentése érdekében a jövő hónap közepéig az összes nagy szilárdságú követelő öntvények gyártásánál már a modifikált öntést alkalmazzák./MTI/

A borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói a második negyedévi terv teljesítéséért fokozzák termelésüket

i Vid SB/B/Hné DS Li / napról-

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére tett felajánlásuk és félévi tervük teljesítése érdekében / / napra növelik termelésüket. Az adott szócikváltásához nagy segítséget kaptak a hengerde dolgozói, amikor a napokban 24 kiváló minőségű henger érkezett a Szovjetunióból. Új szovjet henger került Ersek Zoltán hengerész brigádjának gépére is. A kitűnő henger segítségével a brigád szerdán 108 százalékra teljesítette napi előirányzatát. Csütörtökön már merészebben jártatták a hengert s így a műszak végén 113 százalékos napi teljesítésről számolhattak be.

Komoly eredményekről adhatnak számot a vállalat acélművének dolgozói is. Csütörtökig már két és félnapos előnyt szereztek második negyedévi tervük teljesítésében. Az olvasztárbrigádok közül kimagasló eredményt ért el Kovács József sztahanovista brigádja. Szovjet tapasztalatok alkalmazásával már hétnapi előnyt szerezett. A brigád tagjai a munkaidő minden percét kihasználják. Így csütörtökön már június 26-i tervükön dolgoztak. Közvetlen nyomukban haladnak Kis Márton brigádjának tagjai, akik csütörtökön 115 százalékra teljesítették előirányzatukat.

Befejezték második negyedévi tervüket az oroszlányi XVI-os alma bányászai

i Vid SL/PE/Hné DS K + 4

Az oroszlányi XVI-os alma bányászai az év eleje óta ciklusos grafikon szerint végzik munkájukat. A kiváló szervezési módszer eredményeként 25 százalékkal nőtt a dolgozók teljesítménye és az alkalmazott tatabányai tröszt egyik legjobb üzemévé fejlődött.

A jelszervezett, lelkes munka eredménye, hogy az üzem kollektívája június 18-án befejezte második negyedévi tervét. A termelési győzelmet táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak. Egyben ígéretet tettek, hogy június 30-ig 12.000 tonna szenet termelnek második negyedévi tervükön felül. Az üzem egyik legkiválóbb dolgozója, Horváth Béla sztahanovista vágár azt ígérte meg Rákosi Mátyásnak, hogy termelésének további fokozásával augusztus 20-ra befejezi ötéves tervét./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. június 19.

19 óra 40 perc

A hét filmjei

k MOKÉP /F₃/Ma M FT K

Vittorio de Sicának a "Bicikli-tolvajok" világhírű rendezőjének új filmje a "Csoda Milánóban" az Olaszországban készült filmek előjességét mutatja be. A filmszövegét a Május 1, a Munkás és az újpesti Alkotmány filmszínház mutatja be.

Negyedik hete vetítik a budapesti filmszínházak a "Sportbecsület" című szovjet játékfilmet, amely izgalmasságával, fordulatos-ságával nemcsak a sport-, hanem a mozirajongók tízezreinek szerzett már eddig is nagyszerű élményt. A "Sportbecsület"-ot az Uránia negyedik hétre, a kispesti Hunyadi második hétre prolongálja és e héttől műsorára tűzi a Szabadság és a Felszabadulás filmszínház is.

A "Karrier Párisban" című német filmalkotást, amely Balzac "Goriot apó" című regénye nyomán készült, a Puskin és a Szikra filmszínházak játsszák.

A Fáklya és a Fény mozi a "Képzett beteg" című rövid filmbohózatot vetíti öt magyar kisfilmmel egy műsorban. Ezek a kisfilmek: a "Kacsa" című bábfilm, az "Olvasztárok", a "Nőmunkás", a "Hogyan mozdulnak" és a 2-es számú "Tudomány és technika" híradó.

A nagy közkedveltségnek örvendő "Kivánság-műsorok" sorában ezen a héten a Vörös Csillag filmszínház a "Becsületbíró" -ot, a Duna az "Uzsorás" -t, a Dózsa a "15 éves kapitány" -t és a Corvin az "Arinka" -t játssza./MTI/

Békeküldött beszámolója a Rókus kórházban
t Bur/PE/Ma K4

A Rókus kórház kulturtermében csütörtökön délután a kórház dolgozóinak békeküldötte dr. Keltenecker József beszámolót tartott a június 1-i béketalálkozóról. Beszélt azokról a külpolitikai eseményekről, amelyek a béketalálkozó napjaiban új harcra mozgósították a békeszerető dolgozókat. Ismertette a budapesti dolgozók békeharciának eredményeit: elmondotta, hogy május első felében 15 ezer békegyűlést tartottak a budapesti dolgozók, akik munkájuk megjavítására tették felajánlásukat.

/foljt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. június 19.

19 óra 45 perc

/Békeküldött beszámolója ... folyt./ t. Bur /PE/ME /Ma K 4

Dr. Keltenecker József békeküldött beszámolója után számos hozzászólás hangzott el. A felszólalók valamennyien a béke nagy ügye mellett foglaltak állást és a béke megvédése érdekében munkájuk további megjavítására tettek ígéretet. Végül a kórház/igazgatója, dr. Hollán Henrik 31 legjobb dolgozójának pénzjutalmot adott.

/a kórház

/h. /MTI/

"Kistelepi" frontfejtés indult a tatabányai XIV-es aknában

i Vid SL/PE/Ma BS K plusz 4

A tatabányai szénmedencében a vastag széntelep fölött mintegy 16-18 méterre körülbelül 180 centiméter vastagságú úgynevezett "kistelep" húzódik. A kistelep a kezdetleges rövides munka frontfejtéssel eddig nem tudták kiaknázni.

A gépesített dőlésmenti frontfejtés bevezetésével most megkezdették az eddig kiaknázatlan széntelep művelését.

A jól előkészített munka eredményeként csütörtökön reggel a hatvan méteres front egész hosszában megindult a fejtés. A legtapasztaltabb bányászokat telepítették az új munkahelyre és már az első szakban kilenc vagon szént termeltek az előirányzott nyolc és fél vagon helyett.

/szén

Az új fronton termelt szént gumiszalagon és az újonnan érkezett hatvan méter hosszú kaperószalagon szállítják. A kaperószalagra rövidesen Kóta-féle felrakó géppel rakják a szént a jelenlegi kézi lapátolás helyett. A fejtés homlokzatát nemsokára egy közöpső szállítógéppel kettészelik, ami lehetővé teszi, hogy az omlasztást és fejtést különböző időpontokban végezhetik el a két szárnyon.

Az új frontfejtés tapasztalatait felhasználva, még ebben az évben több új fejtést indítanak az eddig kiaknázatlan kisebb széntelepekben. /MTI/

✓ ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. június 19.

20 óra — perc

A szovjet tapasztalatok alkalmazásával június 19-ig 1296 tonna acélt termeltek terven felül az ózdi Martin dolgozói

Vid Mu/He/Me BS K plusz 8

Az ózdi Martin dolgozóinak a második negyedévi terv túlteljesítéséért folytatott küzdelmét nagymértékben segítik az élenjáró szovjet munkamódszerek. A szovjet dolgozók, amikor Ozdon jártak, igen sok értékes tanáccsal látták el a Martin dolgozóit. Felhívták az ózdiak figyelmét arra, hogy a kemencéknél meggyorsíthadják az adagolást, ha a türelen a szállító-kanalakat jobban mograkják.

/hulladék anyag

Azt is tanácsolták, hogy a martinászok nagyobb gondot fordítsanak a kemencék folyamatos karbantartására és a hibákat a kemence leállítása nélkül javítsák ki. Ugyanakkor elmondották, hogy a Szovjetunióban a martinászok és műszaki vezetők minden műszak megkezdése előtt operatív megbeszéléseket tartanak a többtermelés biztosítása érdekében, a grafikon szerinti termelés pedig nemcsak a tervszerű gyártást, hanem a terv túlteljesítését is biztosítja.

Mindezeket a tanácsokat az ózdi martinászok megfogadták. A kemencék rendszeres karbantartásával már többmillió forint értékű acéllal termeltek többet a Martin dolgozói. Június 10-én például a IX. kemencét 9 óra 45 perc alatt javították ki anélkül, hogy leállították volna. Minden műszak megkezdése előtt megtartják az operatív megbeszéléseket ahol az előző műszak dolgozói elmondják tapasztalataikat a váltóműszak tagjainak.

A grafikon szerinti termelés bevezetése óta egyre ritkábban fordul elő az, hogy egyszerre két-három kemence esapadjon. A szovjet módszerek alkalmazása nagymértékben segíti a brigádok munkáját is. A grafikon szerinti termeléssel az V-ös kemence kollektívája érte el idáig a legjobb eredményt. Június 19-én reggelig a grafikon szerinti termelés 85,9 százalékos betartása mellett 150 százalékos átlagot értek el. Ezzel június 19-ig esedékes havi tervteljesítésük 128,1 százalékra emelkedett.

A szovjet tapasztalatok felhasználása segítséget jelent az ózdi martinászoknak a második negyedévi terv túlteljesítéséért folyó küzdelemben. Gyors és jobb minőségű munkát végeznek. Jó munkájukat bizonyítja, hogy június 19-ig esedékes tervükön felül már 1296 tonna acélt adtak népgazdaságunknak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. június 19.

19 óra 55 perc

Országszerte aratnak

8 R3/Ma Li plusz 5

Kercag

tsz város határá-

ban aratnak

Kercag termelészövetkezeti város egész határában megkezdtek csütörtökön reggel az őszi árpa aratását. A tervek szerint három nap alatt végeznek a munkával. Szólnok megyében mindenütt szaktottak a régi meredi szokással, hogy Péter-Pál napja előtt nem aratnak. Csütörtökön délig megveszerte 2.300 hold őszi árpat vágtek le. Azzal, hogy nem vártak az aratással, a megyében veszteséget kerültek el.

jelentés

termelészövetkezetben.

Ujabb tsz-k fogtak aratáshoz Békés megyében

Békésben csütörtök reggel három termelészövetkezetben fogtak hozzá az őszi árpa aratáshoz: az endrődi "Petőfi", a lőkősházi "Május 1" és az eleki "József Attila". A lőkősházi "Május 1" tsz-ben két aratógép dolgozik az 52 holdas aratóterületen, párosan pedig a géppeljárás kombájnjá is munkába áll a tsz földjein.

soltvadkerti "Uj Alkotmány" tsz-ben már a rozst aratják

A Bács-megyei soltvadkerti "Uj Alkotmány" termelészövetkezetben negyvenhárom aratópár szerdán befejezte a 41 hold őszi árpa aratását. Az árpa terelőjén már szántanak a másodvetés alá. Csütörtökön reggel az aratók a rozstáblán álltek munkába.

Az aratással párhuzamosan jól halad a növényápolási munka is: 70 holdas gyepottáblájukat most kapálják harmadszor. Zetortraktor vontatta 9 ekekapával művelik a gyepotföldeket továbbá kukorica, burgonya-földeket is.

Aratnak már az ország északi részén is

Az északi vidékeken elcsőnek a bedroghalmi állami gazdaságban kezdték meg az őszi árpa aratását. Vele egyidőben kezdte meg szerdán a mezőcsáti járásban a tiszadorognai "Kossuth" tszcs is öt holdon, a sárgaérásban lévő őszi árpa vágását, s ezzel megelőzte versenytársait a munkában.

A vései állami gazdaságban megkezdődött a próbacséplés

A somogyi vései állami gazdaságban 70 hold őszi árpat szerdán estig három nap alatt learattak. Csütörtökön reggel hozzáfogtak a próbacsépléshez. Délelőtt 11 óráig 35 mázsát csépeltek el az új termésből. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. június 19.

20 óra 34 perc

A Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói a második negyedévi terv határidő előtti teljesítéséért

i Vid SB/tot/He BS K + 4

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin acélművében újabb négy brigád fejezte be második negyedévi tervét. Különösen jó munkát végzett Oláh József sztahanovista olvasztár brigádja, amely második negyedévi előirányzatán felül már 108 tonna acél termelt. A VIII-as kemence mindhárom brigádja teljesítette második negyedévi tervét. Így jelenthették, hogy a kemencék közül elsőnek fejezték be a félévi tervet.

A nagykovács-műhely dolgozói is kemény harcot vívnak a félévi előirányzat maradéktalan teljesítéséért. Itt június 18-án ugyancsak négy brigád adott számot második negyedévi tervének befejezéséről. Brindza Kálmán fazonkovács brigádjának tagjai a vállalt 15 tonna helyett 25 tonna anyagot kovácsoltak tervükön felül. A brigád tagjai csütörtökön 111 százalékra teljesítették napi előirányzatukat.

A hengermű dolgozói szovjet tapasztalatok felhasználásával növelik termelésüket, hogy mielőbb befejezzék tervüket. Szívós küzdelmet folytatnak a munkaidő kihasználásáért. Június 6-án még 75 perc állási idejük volt a bugasor brigádjainak, de szerdán már mindössze 10 percet állt a munka. A szovjet tapasztalatok segítettek a bugasor dolgozóit, hogy a naponta hengerelt öntecsek számát júniusban eddig 338 darabra emelhették. Különösen jó eredményt értek el az utóbbi hét nap alatt, amikor a naponta hengerelt öntecsek számát átlag 358-ra növelték. Ilyen tartós eredményt most értek el először a bugasor dolgozói. /MTI/

Június 19-én délután az Ajkai Szénbánya Vállalat befejezte első féléves tervét

Vid Mu/He BS K

Az ajkai szénbányák Árnin aknája már június 5-én befejezte első féléves tervét. Azóta az Árnin akna hős bányászai állandó segítséget nyújtottak a felsőosingeri bánya dolgozóinak, hogy a bányaüzem a széncsatában a termelési tervét határidő előtt teljesíthesse. Munkájuk eredményes volt.

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. június 19.

2 óra 45 perc

/Június 19-én délután...stb.folyt./ Vid Mu/He BS K

Igy az Ajkai Szénbánya Vállalat dolgozói június 19-én délután jelenthették, hogy féléves tervüket befejezték. /MTI/

Aczél Tamás és Nagy Sándor Sztálin-díjas írók távirata André Stilhez & Jné/He Li

Aczél Tamás és Nagy Sándor Sztálin-díjas írók táviratot küldtek a Santé börtönbe André Stilnek, a bebörtönzött francia békeharcosnak. A táviratban a következőket írják:

"Amikor az amerikai zsoldban álló francia kormány, az árulók és szolgák kormánya, e Petain - dajkálta lakás-sereg kobolt vídakkal, ostoba ürügyekkel börtönbe vetett; mert szót emeltél a francia nép igaz ügyéért, a béke szent ügyéért, mi odakint jártunk a szabadság és béke hazájában, az alkotó munka csodálatos hazájában, a Szovjetunióban. Ott ért a hír, - törvénytelen elfogatásod híre. -

Akkor mindketten arra a rövid, de emlékezőtetes találkozásra gondoltunk, amikor Budapesten békésen, nyugodtan beszélgettünk veled a francia nép, a magyar nép, minden dolgozó nép ügyéről. Mosolyogva bucsuztál el tőlünk. Ez a mosoly bevesződött szivünkbe, ezt látjuk most is és úgy érezzük, mintha itt ülnél velünk és beszólnél, mint akkor egyszerűen és csendesen, a nagyvilág eseményeiről, s szemed felcsillanna, amikor néped jövőjét említed. Mert - ~~ix~~ ezt te is jól tudod - nincs az a börtönrács, amely bennünket elválaszthatna egymástól, nincs az a kormány, amely téged elszakíthat barátaidtól - tőlünk és a népek millióitól. A mi nagy költőnk Arany János így írt: nem veszhet el, ki milliókra költi dus. élte kincsét - a te harcod a nép harca, ezért legyőzhetetlen és megtörhetetlen.

Mi mindent megteszünk, ami tőlünk telik, hogy elősegítsük: mielőbb visszanyerd szabadságodat te csakugy, mint valamennyi francia hazafi." /MTI/

Csütörtökön megérkezett az első magyar gyártmányu EMAG kombájn a kertai gépállomásra

/Vid He K

A Veszprém megyei kertai gépállomásra csütörtök délután 4 órakor megérkezett az első magyar gyártmányu EMAG kombájn .
Folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1952. június 19. 20 óra 50 perc
/Csütörtökön megérkezett folytat. / Vid § m /Ma K

mely naponta 40-50 tizes tag mellett végzi könnyedén az aratás nagy munkáját.

Első munkáját a kombájnnal a kertes Vörös Csillag tsz 50 katasztrális hold őszi árpa tábláján kezdi meg. /MTI/

Izzó hangulatu békegyűlést tartottak a Rákosi Művek martinásza
t IL/He/Ma BS K 4

A csütörtöki műszak után ünnepi gyűlésre jöttek össze a Rákosi Művek martinásza, hogy meghallgassák a budapesti békeküldöttön résztvett küldöttük, Nagy Sándor olvasztár beszámolóját. A jelenlévők feszült figyelemmel hallgatták Nagy Sándor szavait, amelyekben a budapesti dolgozók békeüzemeteit támadta.

A békeküldött utalt az üzem kollektívájának munkájára, amelynek egyre növekvő eredményei bizonyítják: tetteikkel tiltakoznak az amerikai imperialisták háborús tervei ellen, együtt küzdenek a világ valamenyri becsületos dolgozóival a bebörtönzött francia békeharcosok kiszabadításáért. Nagy Sándor beszéde végén ígéretet tett, hogy a harmadik negyedévben 250 tonna acél terven felüli termelésével hálálja meg megbízóinak bizalmát.

Az ünnepi gyűlés résztvevői hozzászólásaikban kifejezték, hogy tudásuk legjévével, termelésük fokozásával akarják szolgálni a dolgozó nép érdekeit, a szocializmus épitését, a békát. A dolgozók állásfoglalását Fülöp István olvasztár öntötte szavakba. Brigádja nevében bejelentette, hogy a csoport a mai naptól felveszi a hős francia békeharcos, Jacques Duclos nevét. A brigád úgy akar méltó lenni nevéhez, hogy június 22-től 28-ig Duclos műszakot tart, amelynek keretében 1.5 százalékkal növeli a teljesítményét. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952. június 19.

20 óra 45 perc

A Lőrinci Fonóipar dolgozóinak békegyűlése

i Bi/B /Ma Li

A Lőrinci Fonóipar dolgozói a június 1-i béketalálkozóra Fehér József főművezetőt választották küldöttnek. Fehér József csütörtökön, június 19-én tartotta beszámolóját a Fonóipar dolgozói előtt. Elmondotta, hogy a Lőrinci Fonóipar békebizottságát a békemozgalom jó szervezéséért diszoklevéllel jutalmazták a béketalálkozáson. Beszélt arról, hogy a dolgozók a világ minden részében mélyszégyenrel fordulnak szembe. Tiltakoznak Jacques Duclos és a többi francia hazafi börtönbe vetése ellen, s ezzel kapcsolatban szólt a fonóipari békeharcosok eredményeiről. A Lőrinci Fonóipar dolgozói egyhetes békeműszakot tartottak a béketalálkozó tiszteletére. A békeműszak alatt a kiemelkedő eredmények egész sora született. Azóta is jobb munkával válszólnak a háborus agresszorok aljasságaira.

A beszámoló után számos dolgozó szólalt fel. Mélyszégyenrel megvetéssel beszéltek az amerikai imperialisták újabb gaztetteiről. Újabb munkafelajánlásokkal juttatták kifejezésre békeakarataikat. Így a tervszerű megelőző karbantartási osztály dolgozói bejelentették: Duclos-ujítási brigádot szerveztek. Vállalták, hogy augusztus 20-ig tíz ujitási javaslatot fognak elkészíteni. /MTI/

Csütörtök este élelmiszeráruház nyílt meg Pécsen

Vid KE/ Ma Li

P é c s június 19.

Csütörtökön este nyílt meg Pécsen a Kossuth Lajos-utcában korszerű, új helyiségben az első élelmiszeráruház.

A neonfények világított, a pécsi ipar fejlődését ábrázoló freskókkal díszített áruházban az ünnepélyes megnyitó után mindjárt megindult a vásárlás a fűszer és csemegé árukkal, bor és likőr különlegességekkel, cukrászkészítményekkel, mirelit áruval és friss gyümölcsesekkel. Hűvös és meleg átelek egész sorával dúsán rakott elárúsító pultok minden igény kielégítését biztosítják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. június 19.

20 óra 55 perc

A kukorica negyedik és a gyapot ötödik kapálását kezdték meg csütörtökön a majszi "Táncsics" tsz asszonyai

Vid /Ma Mi Li

P é c s, június 19.

A szentlőrinci "Petőri" tsz kezdeményezésére 30 baranyai termelőszövetkezet csatlakozott már a 300 munkaegységért folyó mozgalomhoz. A tsz-ek dolgozói legutóbb felajánlották, hogy az aratás megkezdéséig valamennyi növényüket négyszer megkapálják. A mozgalom nyomán már mind a 30 termelőszövetkezetben befejezték a harmadik kapálást, sőt a majszi "Táncsics" tsz, a lippói "Béke öre", a hetvehelyi "Sztálin" és a két régi versenytárs: a katólyi "December 21" és a máriskémendi "Petőfi" már a negyedik kapálást végzi.

A majszi "Táncsics" termelőszövetkezet dolgozói elsőik között csatlakoztak a 300 munkaegységért folyó mozgalomhoz. A tél folyamán 8 munkacsapatot szerveztek a majsziak, amelyek egymással versenyben küzdenek a legjobb munkacsapatot megillető vándorzászlóért. A legjobbak élén a "Forradalom", a "Dózsa" és a "Vörös Csillag" munkacsapatok dolgozói haladnak, akik 110-120 munkaegységet teljesítettek már. Sőt a kétgyermekes Varju Jánosné és Domokos Józsefné, a "Forradalom" munkacsapat tagjai csütörtökön már elérték a 130 munkaegységet. Tavaly a "Táncsics" tsz asszonyai csak az aratás-espélés idején dolgoztak s mindössze 40-50 munkaegységet teljesítettek. Az idén azonban a vetéstől a termés betakarításáig minden növényápolási munkát végeznek. A majszi asszonyok derekasan megállják helyüket a fontos munkában. Csütörtökön reggel 200 holdas kukorica táblájukon már a negyedik, 74 holdas gyapotültetvényükön pedig - amelyen az előirányzott 4 és fél mázsa helyett 7 mázsa holdankénti termést vállaltak - az ötödik kapáláshoz fogtak hozzá. Felajánlották, hogy az aratás megkezdéséig el is végzik a kapálást.

A napokban elkészült a "Táncsics" tsz bevételi-kiadási előirányzata. A tervszerint a majszi termelőszövetkezeti tagok - többek között - hét és fél mázsa búzát, kilenc mázsa kukoricát és közel 15.000 forintot kapnak majd a 300 munkaegység után./MTI/

R₁

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. június 19.

21 óra — perc

A Szegedi Textilművek dolgozói már 597 ezer forint értékű fonalat készitettek terven felül

i Gö/B/Ma Li plusz 2

A Szegedi Textilművek dolgozói május 1. tiszteletére felajánlották, hogy második negyedévi tervüket 445.000 forint értékű fonallal telteljesítik. Vállalásukat máris jelentősen telteljesítették. 597.000 forint értékű fonalat készitettek terven felül. A minőségre tett vállalásukat is becsülettel teljesítették. Vállalatták, hogy minőségű munkájukat 9 százalékkal javitják s április és májusban 10 százalékkal fokozták minőségi munkájukat.

Az üzemrészek, műszerek, brigádok dolgozói lelkes versenyteljesítéséhez, de nagyrészből hozzájárult a felajánlás telteljesítéséhez a komplex-sztahanovista-mozgalom is, amelynek elterjesztésére szintén vállalást tettek a dolgozók. Ennek a felajánlásunknak is becsülettel eleget tettek: több szegedi üzem dolgozót ismertették meg a mozgalommal kapcsolatos kérdésekkel, de országos viszonylatban is elősegítették a mozgalom elterjedését./MTI/

A Sztálin Vasmű és Sztálinváros építőinek levele Rákosi elvtársához
k SzN /Ma Li

Drága Rákosi elvtárs!

Mi, a nagy 'Sztálin' nevet viselő vasmű és város építői, munkásai, mérnökei, technikusai és alkalmazottai forró üdvözlőtünköt küldjük Önnek, népünk vezérének, a mi nagy építkezésünk kezdeményezőjének.

Két évvel ezelőtt kaptuk pártunktól, kormányunktól azt a nagyszerű megbizatást, hogy itt, ezen az iparilag elmaradt vidéken felépítsük hazánk legnagyobb, legkorszerűbb kohászati üzemát és új, szocialista városát. Két esztendő alatt a Szovjetunió segítségével, pártunk vezetésével jelentős eredményeket értünk el.

/Bolyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. június 19.

21 óra 20 perc

/A Sztálin Vasmű és Sztálinváros ... 1. folyt./ k SzN /Ma Li

Már működik a Sztálin Vasmű gépgyára, s nemrég készült el az oxigóngyár. Ott, ahol két évvel ezelőtt még pusztta föld volt, város született. Szép utcáira, mozijára, iskoláira, áruházára, rendelőintézetére valamennyien büszkék vagyunk. Már eddig is 1500 lakást építettünk fel. És ez még csak a kezdet. Csakhamar elkészül a tűzállóanyag-gyár és újabb 200 lakás is, s utána rohamos ütemben fejlődik tovább a gyár és a város. Ilyen hatalmas arányú építkezés még nem volt hazánkban!

Mi, a Sztálin Vasmű és az új szocialista város építői saját életünkön is lemérhetjük, mit jelent számunkra az Alkotmány. A Magyar Népköztársaság negyszerű Alkotmánya, amelyet az Ön vezetésével dolgoztak ki, szabad életünk törvénye, mindennapos győzelmeink ragyogó okmánya lett. A Duna mellett, az egykor csendes pentelei fennsíkán azért foghattunk hozzá ilyen nagy műhöz, mert hazánkban "minden hatalom a dolgozó népé". Az Alkotmány törvénybe iktatta a munkához való jogot: számunkra sötét emlék csupán az építőmunkások felszabadulás előtti sorsa, a téli munkanélküliség és nyomor. Ma már télen-nyáron van munkánk. Az Alkotmány is hangsúlyozza, hogy hazánkban a munka becsület és dicsőség dolga. Ezt bizonyítja az is, hogy dolgozóink közül mintegy 1800-an viselik a büszke sztahanovista címet s nem egy dolgozónk nevét ma már az egész ország ismeri. Az Alkotmány leszögezte a dolgozók jogát a pihenéshez. Ez különösen nagy vívmány az építőmunkások számára, akik a munkában nyomortanyákon, elhanyagolt tömegszállásokon húzódtak meg. Ma egészséges, tiszta szállásaink vannak, jó az ellátásunk, művelődhetünk és szórakozhatunk. Tudjuk, hogy mindez jobb munkára kötelez bennünket.

Most Sztálinvárosra tekint az ország: az építkezés döntő szakaszához érkezett. A kisegítő üzemek nagyrésze már elkészült; megkezdtük a legfontosabb egységek: a nagyolvasztó, a kokszoló, a Martinmű építését. Az erőmű, a kikötő befejezése, a lakások százainak felépítése is nagy feladatokat jelent. A harmadik negyedévben különösen sokat tohotunk azért, hogy hazánk minél előbb a "vas és acél országává" váljék.

Ezért szocialista fogadalmat tettünk nagy nemzeti ünnepünkre, az Alkotmány elfogadásának harmadik évfordulójára.

/folyt. köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. június 19.

6/óra 30 perc

/A Sztálin Vasmű és Sztálinváros ... 2. folyt./ k S zN/Ma Li

- Az építkezés meggyorsítása érdekében fogadjuk:

1./ Az erőmű építői az üzemi főépületet és a hozzátartozó nyolc épületet határidő előtt készítik el. Ez lehetővé teszi, hogy október 31-én az erőmű már fűthesse a gyárat, a várost és gőzt adjon az építkezés számára. Az erőmű mélyépítő munkáit végző dolgozók - a Mélyépítő Tröszt D/34 és I/3 építésvezetőségének dolgozói - az alagutat és egyéb mélyszinti létesítményeket 15 nappal a határidő előtt készítik el.

2./ A tűzállóanyag-gyár építői a gyár 19 épületét a harmadik negyedévben 15-30 nappal a határidő előtt adják át szerelésre. Ez lehetővé teszi, hogy a negyedik negyedév elején a gyár berendezéseit üzemszerűen kipróbálhassák. Mindezt a tervezett munkáslétszám 80 százalékaival végzik el.

3./ A Martinmű építői a kokillacsarnokot október 30. helyett szeptember 20-ra építik fel. Az egytér 44 vasbeton alaptömbjét és 22 vasbetonpillérét szeptember 6. helyett augusztus 20-ra készítik el.

4./ A Négyolvasztóművet építő Hidépítő Vállalat dolgozói az I. számú kohó és az I. számú léghevítő alapját, az öntőcsarnok alsó munkaszintjét és a hűtőviz-alagut 210 méteres szakaszát 10-15 nappal a határidő előtt készítik el.

5./ A kokszolóművet építő 22/4 vállalat dolgozói az I. számú kokszoló blokk alapozását szeptember 20-ra, a II. számú blokk alapozását pedig szeptember 28-ra végzik el a szerelésre készen átadják. Hozzájuk tartozó öt épületet 5-10 nappal a határidő előtt fejeznek be.

6./ A Mélyépítő Tröszt I. számú szivattyutelepének dolgozói az ország legnagyobb szivattyutelepének építésénél a szekrények súlyosztását 90 nap helyett 80 nap alatt, augusztus 20-ra fejezik be.

7./ A Mélyépítő Tröszt I/1, I/2 és I/3 munkahelyénél dolgozói augusztus 20-ra az üzemi vízvezeték építésénél 430 méter helyett 600 métert, az ivóvíz-hálózat építésénél 2,8 kilométer helyett 3,3 kilométert, a csatornahálózat építésénél pedig 2 kilométer helyett 2,3 kilométert készítenek el.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952. június 19.

2 óra 45 perc

/A Sztálin Vasmű és Sztálinváros ... 3. folyt./ k Sz N /Ma Li

8./ A Betonutépítő Vállalat dolgozói augusztus 31-re felépítik a gépgyár területén a csatornát és az elágutatót. A Földkotró Vállalat segítségével az 1952-re előirányzott 780.000 köbméter gyári földmunkát augusztus 20-ra fejezik be.

9./ A Kikötő építési az 550 méter hosszú partfalat és a platót augusztus 30 helyett augusztus 20-ára készítik el.

10./ A MÁV pályaépítők augusztus 20-ig 4.4 kilométer gyári vágányt fektetnek le.

11./ A 26/2 Városépítő Vállalat dolgozói egy hónappal a határidő előtt, október 15-ig végeznek el 15.000 négyzetméteres homlokzatvakolást. Ezzel hozzájárulnak a Sztálin utca és a Mátyus 1. utca között fekvő városrész szépítéséhez. Hét épületet, melyben összesen 475 lakás lesz, 20-40 nappal a határidő előtt készítenek el.

12./ A 72/1 Városépítő Vállalat dolgozói egy 220 lakásos lakóház tetőszékét és az alsó 2 emelet vakolását 10 nappal a határidő előtt elkészítik.

13./ A Mélyépítő Tröszt II/1 munkahelyének dolgozói a városi távfűtő-hálózat építésének 1952 évi tervét szeptember 30-ig teljesítik.

A termelékenység emelése érdekében fogadjuk:

A határidők megrövidítésével összesen mintegy 32.500 munkanapot takarítunk meg. Ehhez azonban az szükséges, hogy a brigádok átlagos teljesítménye 4-5 százalékkal emelkedjék. Ezt a gépek jobb kihasználásával, a munkafegyelem megszilárdításával, a sztahanovista munkamódszerek széleskörű terjesztésével akarjuk elérni.

1./ A 26-os Tröszt gépészeti dolgozói és építésvezetői ütemterveket készítenek a gépek jobb kihasználására. A gépek kihasználását a harmadik negyedév végéig 52.2 százalékról 60 százalékra emelik. A Betonutépítő Vállalatnál a harmadik negyedév végéig 47.4 százalékról 50 százalékra, a Mélyépítő Trösztnél pedig 51 százalékról 60 százalékra emelik a gépek kihasználását.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. június 19.

9/ óra 50 perc

/A Sztálin Vasmű és Sztálinváros ... 4. folyt./ k Sz N/Ma Fi

2./ Az igazolatlan mulasztók arányszámát két százalékról 1.6 százalékra csökkentjük.

3./ A falazás 60 százalékát sztahanovista módszerrel /Orlov, Makszimenko módszerével/ végzik majd a brigádok. Az ács- munkák 60 százalékát, a vasbetonszerelés 80 százalékát sztahanovista módszerrel fogják elvégezni. A Városépítő Vállalat dolgozói a B-uti 4 drb ötemeletes épületen sztahanovista módszerrel vakológéppel és mozgó-állvánnyal vakolják a homlokzatot. Ezzel 11.000 négyzetméter létraállvány felállítását takarítják meg.

Az anyagtakarékosság érdekében megfogadjuk:

1./ Az Anyagellátó Vállalat dolgozói augusztus 20-ig átszervezik, átszervezik az anyagok szállítását. Ezzel lehetővé teszik, hogy a teherautók egy részét másutt használják fel. Kiküszöbölik a készletek túlzott felhalmozását. A segédanyagok készletét a június 1-éhez képest augusztus 20-ig kétfélmillió forint értékkel, szeptember 20-ig pedig összesen hárommillió forint értékkel csökkentik.

2./ A Betonutépítő Vállalat dolgozói ebben az évben 1 százalékkal csökkentik a főanyagoknál megengedett 2 veszteséget. A munkagépek üzemanyag-fogyasztását az anyagnormához képest 3 százalékkal csökkentik.

3./ A Gyárépítő Vállalat dolgozói augusztus 1-ig egyéni megtakarítási számlákat vezetnek be mindazoknál a brigádoknál, amelyek fával és vessal dolgoznak.

A minőség megjavítása érdekében fogadjuk:

1./ A Gyárépítő Vállalat dolgozói július 31-ig kiszélesítik az ácsok, vasbetonszerelők és betonozók körében a Zsandarova-mozgalmat; a brigádok a munkát fokozott felelősséggel, jegyzőkönyvileg veszik át egymástól.

2./ Az Anyagellátó Vállalat dolgozói kifogástalan minőségben adják át a munkahelyekre szállított anyagot. Kiszélesítik azt a mozgalmat, amelynek jelszava: "Ép téglát a Vasműnek!"

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 48. kiadás

1952. június 19.

21 óra 55 perc

/A Sztálin Vasmű és Sztálinváros ... 5. folyt./ k Sz N/ma Li

Drága Rákosi elvtárs!

Igéretünk teljesítésével akarunk hozzájárulni nemzetünk büszkeségének, a Sztálin Vasműnek és az új szocialista városnak mielőbbi felépítéséhez, hazánk erősítéséhez, a béke megőrzéséhez. Minden erőnkkel, tudásunkkal azon leszünk, hogy becsülettel teljesítsük az Alkotmány ünnepére tett fogadalmunk minden pontját.

A Sztálin Vasmű és Sztálinváros dolgozóinak szocialista fogadalmait megvitatták és elfogadták a munkások, mérnökök, technikusok és alkalmazottak értekezletén. A Rákosi elvtárshoz intézett levél szövegét, amelyet az egyes részlegek felajánlásai alapján szövegeztek meg, valamennyi munkahely küldötteinek értekezletén fogadta el./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952. június 19.

22 óra 20 perc

Századik Komárom megyei előadást tartotta a faluszínház
Pilismaróton

Vid /Ma FT Li

T a t a b á n y a, június 19.

Csütörtökön nagy volt az izgalom a komárommegyei Pilismarót községben. Színházelőadás amúgy is nagy esemény egy ilyen kis faluban, de külön ünneppé avatta a napot az, hogy a Faluszínház Pilismarótot tüntette ki ezzel, hogy a századik komárommegyei előadást itt tartotta. A színészek ezt az előadást ajándéknak színták. A község dolgozói ugyanis félévi beadási tervüket minden cikkből teljesítették, vagy túlteljesítették s a félévi adófizetéssel is már 121 százaléknál tartanak.

Az erdőgazdaság gyönyörű parkjában szabadtéri színpadot építettek társadalmi munkával. Több mint 300 dolgozó nézte végig a Faluszínház művészeinek vidám, terke műsorát. Ott voltak a falu büszkeségei: a beadásban és a munkában élenjáró parasztok, akiket a tanács személy szerint is meghívott. Valamennyien jól mulattak. Az ének és zeneszámokon kívül legjobban tetszettek az egyfelvonásosok, jót nevettek a felsült kulák esetén, amelyet a "Kincs" és "Az öreg báros" című darabokban mutattak be a művészek.

Az előadás után a falu megvendégelte a színészeket. Az utörök virágcsokorral kedveskedtek nekik. Lék András középparaszt, - aki a beadásban, az adó fizetésben és a munkában egyaránt a falu legjobbjai közé tartozik - köszöntötte őket a község dolgozói nevében. A Faluszínház működése is bizonyosága ennek - mondta felköszöntőjében, - hogy pártunk és kormányzatunk szerető gondoskodása folytán egyre inkább megszűnik a város és falu közötti különbség, hogy a falu népének is teljességgel biztosítja népi demokráciánk az Alkotmányban is meghatározott jogát a művelődésre.

A vidám - a színészek zeneszámával is fűszerezett - vacsora végeztével még sokáig együtt maradtak a pilismaróti dolgozók és a Faluszínház dolgozói és beszélgettek egymás munkájáról, problémáiról./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1952. június 19.

22 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Jné II

A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én,
csütörtökön este 21 órakor:

A tengeri légullámok hatására az Alpoktól és a
Kárpátoktól Nyugatra és északra 20 fok körüli hőmérsékleti csucs-
értékek alakultak ki. Ezzel szemben a Kárpát-medencében, valamint
az Apennin és a Balkán félszigeteken 30 fokos hőmérsékletet mértek.

Hazánkban csütörtökön déltájban a keleti megyékben,
az esti órákban a Dunántúlon voltak záporok, zivatarok. A lehullott
esapadék mennyisége azonban csak Sopromban érte el az 1 millimétert.
A hőmérséklet nyugaton 26-29, máshol 30-33 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 23 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén
emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások,
több helyen, főleg keleten záporosó, zivatar, időnként megélénkülő
nyugati, északnyugati szél, a meleg mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre pénteken
reggel 15-17, délben 26-28 fok között. /MTI/

II

MTI BÉLPÖLDI HIREK

51. kiadás 1952. június 19. 23 óra 40 perc

Acél Tamás Sztálin-díjas író előadása Miskolcon

d /Ma Li M i s k o l c , június 19.

Acél Tamás Sztálin-díjas író, a borsodmegyei MSzT és az írószövetség miskolci csoportjának meghívására esütörtökön este Miskolcon az MSzT székházban negysikerű előadást tartott.

Beszámolt az MSzT kulturdelegációjának tagjaként a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól, élményeiről. Az előadást Kőrösi Csizsári György kísérte. /MTI/

Helyreigazítás

/Ma Li

Mai B. 47-es kiadásunk első bekezdésének második sora helyesen:
1. 5 s z á z s l é k r a csökkentjük. /MTI/

V é g e

V